

FIRMAS DE «EL DIA»

El pelo de la dehesa

Apostillas

Solemos ofendernos con las españolas. Cuando vienen del extranjero, claro está. Olvidamos que la española es un género nacional. El género nacional por excelencia. Es la materia prima, exclusiva nuestra, que con mayor abundancia venimos exportando desde hace mucho tiempo. Ya con los fenicios, y luego con los romanos, España era famosa por la exportación de recitadoras de cantigas y danzaderas; lo que ahora se dice cupletistas y bailaoras. La española posee un abolengo milenario, que aventaja notablemente en antigüedad a la Casa de Austria o a la familia Capeto. Las dos últimas españolas que han conquistado al mundo han sido Raquel Meller y el cubismo. Raquel Meller (quiero decir, el arte obvio de Raquel Meller) no podría explicarse sin el antecedente genesiaco, formativo de la patética imaginaria española; Montañés, Berruguete, Mena, Salcillo.

En cada tonadilla, Raquel Meller revela en profundidad (como un palimpsesto o una placa fotográfica), desarrolla y despliega una larga serie de expresiones faciales y actitudes corpóreas que guardan estrecha hermandad y semejanza con los cuarteles de un retablo hispánico o con las diversas estatuas de un paso de Semana Santa. Bajo la carne láctea de Raquel Meller yacen a flor de piel, prestas a resucitar, nuestras más estilizadas imágenes clásicas, así como las nobles esculturas antiguas bajo la tierra morena de los agros latinos. Ni Picasso podría explicarse sin la herencia pictórica de siglos de pintura española. Picasso es un monomaniaco del volumen. Pero ¿no fueron maniacos del volumen nuestros grandes pintores de antaño; Zurbarán por ejemplo? Sólo que aquellos tenían otras nobles manías además.

Cuando la española se nos devuelve, por ventura, elaborada desde el extranjero, nos sentimos dignamente, calderonidamente lastimados en nuestro puntillo de honra. Suponemos que esa española la han inventado de propósito para vejarnos, para humillarnos, para ridiculizarnos, cuando lo probable es que no obedeció a otro fin, sino al deseo de pasar un buen rato con sucesos imaginados, exóticos, pintorescos y fuera de lo común. Esta suspicacia y vidriosidad nuestras denotan una falta de aplomo nacional, de firme conciencia colectiva, de conocimiento suficiente de sí propio. Dicho en otras palabras: ruralismo, aldeanismo, valurismo. Una persona sensata se ve modificada y deforme en un espejo grotesco de barraca de feria y lo celebra sin alterarse; pero el fátuo, el botarate y el rústico cazurro se irritan y giran, enfurecidos, la mirada de uno a otro lado moviendo quimera, por si los que se rien lo hacen a su costa.

Un grado más craso, más obtuso, de paluridismo se manifiesta en la buena fe (o mala fe; de esto no se sabe cierto) con que se habla de eso que llaman «la leyenda negra». Es—como se sabe—una leyenda que pinta a España de una manera truculenta y abracadabrante; leyenda urdida—según dicen—por los innumerables envidiosos de España en las naciones extranjeras, desde hace siglos. Que las naciones extranjeras envidiasen, te-

miesen y en consecuencia odiasen la España de Isabel y de Fernando, de Carlos de Gante, de Felipe II, es perfectamente natural. Pero ya no de allí adelante, cuando España fué inofensiva. La memoria colectiva para los agravios de nación a nación es flaca, débil, pasajera, a no ser en los pueblos ignorantes y estáticos, donde el pasado se perpetua. En dejando de existir la sensación de riesgo y amenaza, provocada por una nación, la cual engendra en las demás naciones una reacción conservadora de solidaridad defensiva y hostil, el rencor hacia esa nación peligrosa remite y se disipa brevemente. El resentimiento es una aflicción del ánimo que aqueja a la psicología del individuo, pero no a la psique de las muchedumbres. La masa olvida al punto, y sin parar en ello (prueba el público de toros). No es lo difícil enseñarle a la masa a olvidar, sino al contrario, a que no olvide; que a esto se reduce la educación social. Se objetará que Francia, desde el 70 hasta 1914, mantuvo su rencor antigermánico. Quizás el pueblo no. De todas suertes, téngase en cuenta que, aparte la mutilación y cercen de Alsacia-Lorena, sensible, perceptible en todo momento, lo que Francia experimentaba era la sensación presente del riesgo, y su inminencia, del lado del imperio alemán.

Los creyentes (de buena o mala) en una leyenda negra de España, maquinada maliciosamente por los extranjeros, se fundan, con señalado ahinco, en la deformación que los historiadores forasteros han hecho padecer a la personalidad de Felipe II, Jaquel angelito, a quien tratan de presentar como déspota sombrío y hasta parricida. Andan dramas, por ahí, en que aparece Felipe II, con la más siniestra catadura, autor o introductor del asesinato de su propio hijo, el príncipe Carlos. Aunque el drama más famoso con este asunto es el de Chiller, sin embargo en España suele echarse el mayor tanto de culpa a Inglaterra, en lo tocante a la difamación y vilipendio de la figura histórica de Felipe II. Se supone que los ingleses sienten un odio actual contra este monarca. Pero, por muy criminal que fuese nuestro Felipe, en opinión de los ingleses, no lo fueron menos su Enrique VIII y su reina Isabel. Si hay algún drama sobre Felipe II y su hijo Carlos, muchos más hay todavía acerca de Enrique (alguno de Shakespeare) y Ana Bolena, de Isabel y María Estuardo, y aun óperas, y operetas (algunas españolas). Pero a los ingleses no les ha pasado por la cabeza lamentarse de una leyenda negra fabricada por los extranjeros, por envidia y odio a Inglaterra, ni jamás he leído que Shakespeare estuviese vendido al oro español, bien que con su drama «Enrique VIII» se coloca paladinamente del lado de su esposa Catalina de Aragón, española, hija de los reyes católicos, y frente al soberano inglés. Con el mismo asunto hay un drama de Calderón, «La gran cisma de Inglaterra», que exalta odio antibritano; ese, sí.

Total paluridismo. A muchos españoles, para el *ius gentium* o trato interhumano, no se les ha caído todavía el pelo de la dehesa.

RAMÓN PEREZ DE AYALA
(Prohibida la reproducción.)

La isla encantada

El valle de Sóller parece, por su opulento verdor, una prolongación del Paraíso terrenal. Adán volvería a dejarse tentar aquí por la serpiente, aunque presintiese la misma expiación a que le condenó el Creador. ¿Cómo no están estos vergeles más poblados? Desde Miramar hemos descendido, sin prisas, para no perder ninguno de los aspectos del paisaje, hasta la playa de Guix, desde la cual se domina una gran extensión de costa, hemos visto desde la Foradada que es una península, las escarpadas cimas de la Dragenera; hemos subido a la meseta de Son Marroig y hemos entrado en el valle de Sóller, no sin que desfilasen ante nuestros ojos deslumbrados los huertos de la Pedrisa y el caserío de Deyá. ¿Cómo se nos ha ocurrido venir aquí con apremio del

tiempo? La avidez visual insatisfecha ocasiona una especie de mareo, porque las imágenes de las cosas, mal prendidas de nuestras retinas, se superponen desordenadamente. El recuerdo se esfuerza por aislarlas y no lo consigue. Ciertos rincones del mundo, de una policromía demasiado profusa, no pueden ser apreciados de pasada. Como los Museos, requieren una atención sostenida y una tregua de recogimiento íntimo. Ahora me explico las luminosas audacias de color de un Juan Mir. Lo que me sorprende es que toda esta gaja variedad de tonos del paisaje no haya sido recogida por un novelista. Si Palacio Valdés o Blasco Ibáñez hubieran pasado por aquí, Mallorca se lo hubiese agradecido, pues la literatura vocaría las incomparables gracias de la is-

la encantada. Mallorca, que tiene ahora un gran escritor—estoy designando a Gabriel Alomar,—no ha sido cortejada todavía por un novelista. Esta comarca está pidiendo a gritos un escritor que sea un sensitivo menos preocupado de internarse en las almas que de reproducir las líneas, las luces y los colores de la Naturaleza inanimada. El hombre, por sí solo, carece aquí de interés. Es, como en todas partes, un bipedo inteligente, más o menos esclavo de dos instintos primordiales: la alimentación y el amor. ¿Qué importan las particularidades que hayan puesto en su temperamento el clima y la tradición isleña? El prestigio de Mallorca no depende de que haya producido marinos, negociantes, aventureros y contrabandistas, sino de la elegancia con que se posa este pedazo de tierra en el mar, de la bravura de sus costas, de la variedad de sus paisajes, de la exuberancia de su vegetación y, sobre todo, de la limpidez de su cielo.

Aquí no es admisible la rivalidad entre el hombre y los elementos naturales, que son muy superiores a él. Lo que hagan el arquitecto, el ingeniero y el hombre de negocios será con perjuicio de lo que ha nacido espontáneamente, con la aprobación de la Divinidad. A nosotros nos apasiona más la urbanización de las almas que el progreso material de las ciudades, pues creemos que el hombre y la mujer se sentirán más dichosos si hubiese menos envidia y menos crueldad en el mundo, aunque no se hubiera inventado la circulación férrea, el adoquinado y la electricidad. Yo he venido aquí, no a ver cómo anda el mailloquin de cultura literaria cosa que no me importe, porque sé que los libros no sirven más que para adormecer nuestra imaginación con la engañifa de unas cuantas verdades provisionales, sino a bañarme en el éter de la isla y a absorber un poco de la poesía que fluye de sus sierras y de sus valles, de sus oteros y de sus playas. ¿Qué me importa a mí cómo es la gente, si no voy a entrar con tratos con nadie, si no voy a cambiar con el vecino más que esas trivialidades que ha inventado la cortesía para disimular el egoísmo, más o menos agresivo, que es nuestra principal razón de vivir?

No recuerdo dónde he leído que el universo camina hacia el equilibrio térmico. Esa hipótesis debe ser una anticipación de la verdad, porque en el valle de Sóller, las temperaturas deben haber llegado a un acuerdo tal, que autoriza la promiscuidad de árboles y frutos de climas diferentes. ¿No es sorprendente el que veamos aquí a la palmera junto al pino y al naranjo no lejos del manzano? ¿Qué privilegio del sol tienen estas tierras para que sea posible la convivencia del limonero con el nogal?

Aquel equilibrio térmico, que se manifiesta por la solidaridad de especies vegetales que no estamos habituados a ver tan próximas, debe ser ya una realidad vieja en ciertos climas, pues tengo entendido que en otros sitios de España ocurre lo mismo. De todas suertes, el turista que no está al corriente de esas cosas, que de seguro harán sonreír al perito agrónomo que nos lea, adquieren un no sé qué de prodigioso a los ojos del ignorante. Y si nos hacen esa impresión, ¿por qué ocultarla? El viajero refiere lo que ve, y si su trabajo adolece de cierta frivolidad, es porque no quiere abrumar al lector con explicaciones intempestivas sobre materia que no conocemos, sino superficialmente.

Hemos llegado a Sóller, población que goza merecida reputación de laboriosa; pero, como a nosotros no nos urge entrar en relaciones con sus elementos más adelantados, preferimos ir al puerto a almorzar. El coche atraviesa una risueña vega, que es, como todos estos campos, una sucesión de verdes, interrumpida, de trecho en trecho, por una casa de labor, y en pocos minutos nos apeamos frente a la playa. Son las dos de la tarde, y como la única fonda del pueblo ha sido invadida por otros expedicionarios que se nos han adelantado, nos quedamos a la intemperie, tomando el sol. El día se presta a todas nuestras curiosidades y vagabundeos. Hay que venir a Mallorca para saber lo que es la primavera. ¡Qué cielo—éste tan azul, tan amorosamente azul las líneas del paisaje y los contornos de las cosas se perfilan en la atmósfera con insuperable nitidez.

El puerto es pequeño, y tan cerrado, que apenas hay oleaje, y sobre la grava de la playa, unas cuantas barcas, quillas arriba, sirven de secadero a las ropas recién lavadas de los pescadores. ¿Por qué persiste en mí la ilusión de que estamos en una de las islas del mar Tirreño? La población se extiende en forma de anfiteatro, y de cara al mar. En la ribera opuesta, la vegetación es de una frondosidad indescriptible. Los olivos adquieren en el aire encendidos matices de plata, que contrastan con el verdor obscuro de la piedra y el encinar. Toda la chiquillería de la población está en la calle, pero aquí el turista pone involuntariamente una nota festiva sobre la monotonía de lo normal. Lo que hace el forastero asombrado. Me siento a la puerta de la fonda, y pido un limón, excelente paliativo de la

billis a cualquier hora, y los niños que me ven estrujarlo con los labios, me miran estupefactos. Estoy seguro de que habrán referido el caso en familia, como algo extraordinario.

—Pero, señor, ¿cuándo se podrá almorzar en este pueblo?—pregunta mi compañero de viaje al baquiano.

—Un poco de paciencia. En cuanto acaben esos turistas alemanes...

—¿Dejarán algo para nosotros?

—Mo se apure usted. Siempre hay aquí pescado fresco y arroz... ¿Qué más quiere usted?

Este hombre—pleno—tiene razón. Pueblos que hicieron grandes cosas en la vida y en el arte, no se alimentan más que de pescado y de arroz.

MANUEL BUENO

Mallorca, Abril, 1927.

(De «A B C.»)

SOLOS DE JAZZ-BAND

La sequía

«Que llueva, que llueva.
La Virgen de la Cueva.
Los pájaritos cantan.
Las flores se levantan.
Que sí. Que no.
Que llueva a chaparrón.»

Eso nos dice el cantar aprendido en la niñez, cuando a fuerza de rogar en el templo y el hogar no llueve. Como este vez.

Los campos están sedientos y los frutos no maduran. Abatidos por los vientos ni están los cerdos contentos, ni nuestros males se curan.

Prolongada la sequía (lo cual de la raya pasa) se agosta de día en día el agua pluvial que había en el aljibe de casa.

Y ya lo noto en la sopa. En la fruta, que es de precio. En el lavado de ropa. En la verza, que es estopa. Y en que está más flaco Recio.

Sin nubes el horizonte, tan azul el cielo, inquieto. En Mallorca Galo, ponte. No tiene ya savia el monte (ni el monte ni la ruleta).

La lluvia pa los artríticos no es buena medicación. Pero en cambio a los nefríticos sí son además *güarríticos*,... ¡Agua! ¡Mucha agua y jabón!

¿Y la viña? ¡Pobre Viñal Reseca por el destino parece que tiene tiña. Estoy viendo que la *difía*. Sin agua no vá a haber vino.

¡Neptuno, manda regar! Se agosta la fresa *autesa*. Sino lo *pues* evitar ¡redidó! *pues* va a quedar a la altura de la fresa.

PABLO CASES RUIZ DEL ARBOL

HOJAS FEMENINAS

REGALOS, PERFUMES Y VESTIDOS

Es que todo el mundo es rico hoy?... Seguramente no; y sin embargo, a juzgar por las apariencias, y a pesar de las lamentaciones sobre las dificultades y la carestía de la vida, todos pueden gastar, y lo que antes era terreno vedado a la ma-

yoría de las gentes, es hoy costumbre corriente en todas las esferas.

Llega Noel... Año Nuevo, y no hay más que fiestas, comidas, regalos, gastos... extraordinarios; sigue la Pascua, y es un desbordamiento de viajes, excursiones y de nuevos regalos; en que si entra por mucho la costumbre de ofrecer el clásico «ouff de Pâques» de azúcar o chocolate sujeto con lazos de vistosas cintas, no son menos los obsequios de valor que se cruzan entre amigos.

Es una tentación tan grande, y un gusto y variedad tan exquisito de objetos, lo que expone el comerciante a nuestros ojos. Me visto preciosidades: pequeños huevitos de oro «guilloché», que llevados como colgante en el brazalete encierran una pequeñísima cantidad de polvo solidificado, carmín y una brocha minúscula; otros que sólo tienen la silueta oval encuadrando una inicial o una fecha, que como los antiguos «chattelaines», adornan pendientes de una cinta de cuero flexible un bolsillo o un cinturón.

Huevos de raso blanco con estuche que contiene una joya (imitación), «barrelle», «pendentif», collar; lo que constituye el complemento obligado de toda «toilette», ya que los modistos tienen una joya en armonía para cada traje. Así Patou pone en sus trajes de tarde un broche de onix y puntas de diamante, ya en la cintura, ya cerrando el escote.

Para la noche coloca un pendentif estilo chino (una gran piedra con orla de brillantes en complicada labor), o bien otro formado por una transparente y alargada «aigue-marine», que el artista Fouquet ha engarzado en brillante marco.

Otro modisto (Premet), preconiza los collares y brazaletes de oro (fantasía), formados por granos redondos o como una cuerda enrollada, que coloca de preferencia en los trajes negros numerosos en su colección.

Son los perfumes más apreciados «dans la nuit», «Route d'emeraude», que encierran esencias frescas y suaves, que una verdadera flor, aunque su nombre no las recuerde.

Creo que no hay esta primavera traje que no lleve cinturón, y es un bonito regalo un cinturón de piel de lagarto o serpiente, en cualquier tono pastel, con líneas argentadas, marcando el dibujo o los combinados de eslabones de acero y tiras de cuero.

Podéis escoger el pañuelo o fichu de seda, que se lleva ya como bufanda, ya anudado al talle; para traje sastrero suelen ser pequeños, de tonos oscuros, sobre fondo claro, y en los de más fantasía de «surah», con dibujo y cenefa de crespón de china, del color del vestido.

Y termino, con un vestido de rebuscada sencillez y distinción, muy parisien. Robe manteau, de reps de lana azul oscuro, con espalda recta, aunque algo blusada; la falda con vuelo obtenido por godets, que nacen muy alto (aunque estrechos) más arriba de las caderas. Cruzado el cuerpo en diagonal, sobre una blusa de crespón azul turquesa, con calados dibujando losanges y que tiene cuello «roulé», con caldas formando corbata; marca la cintura un grupo de unos veinte centímetros de nervures pespunteadas y lleva en medio estrecho cinturón de cuero blanco, y blanca también la camelia junto al hombro.

El sombrero (de copa no muy alta), lleno de pespunte y pequeños pliegues planchados, es de «gros grain» azul marino, con agujones con piedra grabada, encarnada como el cierre del cinturón y el gran portamonedas de cuero rojo.—SIMONNE.

Panorama urbano, por Bonastre



—¿Que me dices del nuevo pavimento?
—Magnífico... sobre todo por los propietarios.

INFORMACION LOCAL

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Ayer mañana, a las doce, se reunió la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Alcalde Marqués del Palmer, asistiendo los tenientes de alcalde señores Aguiló, Moragues, Torres, Crespo, Valenzuela, Esteve y Cerdá.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Aprobáronse las cuentas de trámite presentadas por la Secretaría.

Se aprobó la relación de resultados de ingresos y gastos que con referencia al pasado ejercicio formuló el Interventor municipal.

Se aprobó una relación de altas en los padrones de los impuestos sobre alcantarillas y anuncios y carteles.

Se acordó entregar a buena cuenta, la cantidad de 4.000 pesetas al patronato escolar del Secar de la Real.

Se aprobó un informe de la Junta Local de Primera Enseñanza con referencia a la escuela de Ca'n Capas, proponiendo un cambio de local.

Se acuerda encargar a la Casa Matons la confección de trajes de verano para los guardias urbanos y bomberos.

Se concedió seis permisos para obras particulares en el Ensanche.

Se acordó la adjudicación definitiva de diversas parcelas que han sido enajenadas en la zona del Ensanche.

Se aprobaron los trabajos realizados para la rectificación del padrón de habitantes de esta capital.

Se conceden diversos permisos para obras particulares.

Se aprobó una cuenta de 236 pesetas para la restauración de la lámpara que rotula la plaza de la Constitución.

Se designó a los señores Moragues, Crespo y Sastre, para que ocupen las vacantes de jurados adjudicadores del premio Ricardo Roca, producidas por el cese de señores concejales dispuestos recientemente.

Se acordó que el señor Alcalde gestione, con ocasión de su viaje a Madrid, la declaración de utilidad pública de la parcela que ha de resultar de las obras de reforma del patio exterior del Hospital Militar, sin necesidad de instruir expediente.

Se acordó adquirir 10 ejemplares del Estatuto Municipal y se concedió un plazo nuevo de 10 días, para reclamar contra el padrón del arbitrio de solares sin edificar.

Se enteró el Ayuntamiento de que ha sido interpuesto recurso por don Ramón Miranda contra el acuerdo del Ayuntamiento de prorrogar la contrata para la recaudación del arbitrio sobre automóviles.

A propuesta del señor Crespo se acordó solicitar del Estado una subvención de 3.000 pesetas para la organización de Colonias Escolares.

El señor Aguiló Valentí pregunta si las obras de ampliación de afirmado que se han encargado a la empresa «Cubiertas y Tejados», han de ser de macadán asfáltico o si se utilizarán también losetas, contestándole el señor Torres que todas las ampliaciones son para piso de macadán. El Secretario advierte la necesidad de cumplir en estos acuerdos de ampliación todos los requisitos exigidos por la Ley.

Se levantó la sesión seguidamente.

LORENZO VILLALONGA

DIABETES - MEDICINA, Gral.

Teléfono, 248

San Miguel, 214

Gobierno civil

El Gobernador, al recibirnos ayer, no dijo que se habían reunido la Junta Provincial de Sanidad y la encargada de la distribución de fondos procedentes de las multas gubernativas, de cuyas reuniones se facilitarán los acuerdos.

El señor Llosas nos manifestó también que el domingo estuvo en Porreres asistiendo a la fiesta cívico-religiosa y que había invitado el Santuario Montesión de cuyos actos regresó en extremo satisfecho, haciendo muchos elogios de los habitantes del mencionado pueblo que le dejaron agradablemente impresionado.

Por último nos dijo que hoy embarcará para Madrid en donde se reunirá con la comisión que debe entender en el asunto del asfaltado de las carreteras.

CUESTIONES FERROVIARIAS

Manifestaciones del Sr. Blanes

El domingo regresó de Madrid y Barcelona nuestro distinguido amigo el Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes.

El viaje de éste a la Corte tuvo por objeto asistir a una junta que han celebrado los elementos directivos de las compañías de trenes y tranvías de España relacionadas con los servicios de transportes por carreteras que además de tener ciertas deficiencias perjudican los intereses de dichas compañías.

A dicha reunión, a la que asistieron setenta y tres representantes de compañías de trenes y tranvías, y se adhirió otras,

se nombraron presidente honorario al Marqués de Foronda, dos vicepresidentes y ocho vocales, cuatro de las compañías de tranvías y cuatro de los trenes, siendo uno de los nombres don Rafael Blanes Tolosa.

A dicha Junta asistió el ministro de Fomento, prometiendo apoyar las peticiones justas de los asambleístas. El señor Blanes ha venido muy satisfecho de las atenciones que le han dispensado en Madrid.

Para las sucesivas reuniones llevará la voz de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca el representante en Madrid don Luis Serra Oliver.

En cuanto a los proyectos de doble vía Palma Inca, el señor Blanes recibió en Madrid autorización verbal de la Superioridad para la explotación de las obras que habrán de realizarse.

Para las obras del túnel del tren que irá al Muelle, hay en Madrid muy favorable disposición para activar lo posible todos los trámites a fin de que en breve puedan empezar los trabajos.

Las obras se efectuarán no por subasta, sino por concurso que abrirá el Consejo Superior Ferroviario.

LA TRADICION SUBSISTE

Los "pan-caritats,"

Anteayer, continuando la tradición mallorquina de tiempo inmemorial, miles de vecinos de Palma salieron a pasar, unos todo el día, y otros la tarde, en el campo, con objeto de celebrar el clásico «pan-caritat».

Donde fué más crecida la concurrencia fué en la costa de Poniente. El bosque de Bellver estuvo concurridísimo, lo mismo que Cala Mayor y los alrededores de Ca's Catalá.

En el oratorio de Portals se celebró la acostumbrada romería, acudiendo no sólo gente de Palma, sino también de Calviá y Andraitx.

Al atardecer, cuando los romeros y excursionistas regresaban a la ciudad se aglomeró tal cantidad de gente que el servicio de tranvías, a pesar de haber sido aumentado notablemente, fué insuficiente.

Por ello muchos de los cultivadores de la tradición regresaron a pie, animando muy mucho el camino.

No ocurrió, que se sepa, incidente alguno desagradable.

LA FILADORA

Recibidas las Novedades de Primavera y Verano

Del Carnet

Ayer mañana a las seis se celebró en el Oratorio de Nuestra Señora de la Bonanova el enlace de la bella y simpática señorita Apolonia Juliá Horrach con nuestro estimado colaborador el oficial primero de las Oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don Jaime Ferrer y Oliver.

Bendijo la unión el Cura párroco de Génova don Francisco Vives.

Fueron testigos de boda por parte de la novia el maquinista Inspector de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca don Juan Cañellas y el industrial don Pedro Juan Darder y Ripoll y por parte del novio el industrial del ramo del automóvil y eléctrico don Antonio Darder Ripoll y el primer maquinista de la Compañía de Electricidad, don José Coll.

La novel pareja, a la que deseamos inabarcables dichas y venturas marchó al Monasterio de Lluch y después embarcará para la península, en viaje de luna de miel.

En la iglesia parroquial de Buñola y ante el altar de la Inmaculada Concepción, se unieron con el indisoluble lazo matrimonial el oficial radiotelegrafista de la Transatlántica don Juan Mateu Roselló y la bella señorita Francisca Bujosa y Ripoll.

Bendijo la unión el Cura párroco don Juan Torandell, actuando como padrinos de la novia su hermano el comerciante don Guillermo y el abogado don José Font y Arbós, y del novio su hermano don Isidro, concejal del Ayuntamiento y el industrial y propietario don Juan Estarellas Pou.

Deseamos a la novel pareja inabarcables dichas en su nuevo estado.

En la capilla de Nuestra Señora de la Grada de esta Catedral Basílica, contrajeron matrimonio la bella señorita Catalina Comas y Caplloch y el joven don Jorge Vich y Ponsell, apadrinados, respectivamente, por don Miguel Moragues, Abogado y funcionario de la Diputación Provincial, y don Pedro Canet, oficial primero de este Ayuntamiento.

Efectuó la sagrada ceremonia el Presbítero don Bartolomé Vich, tío del contrayente, actuando como testigos los hermanos de éste don José y don Miguel.

Recibieron los novios muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

El hogar de nuestro amigo el empleado de la Casa March señor Martorell, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen bien de salud.

Costeada por la Junta de Maestros de

la Escuela Graduada de Levante, hoy a las once se celebrará una misa en San Francisco, en sufragio del que fué Director de dicha Escuela don Bartolomé Terradellas, a cuyo acto asistirán los profesores y alumnos del expresado centro docente.

Se encuentra completamente restablecido el joven don Antonio Matas, empleado de la Compañía Transmediterránea.

Para el joven don Miguel Roselló, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Bárbara Escarrer.

La boda se celebrará en el próximo mes.

De Barcelona llegó el domingo, procedente de Madrid, nuestro amigo don Rafael Blanes Tolosa, Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

Procedente de Barcelona llegó también el domingo la distinguida señora doña Adi Enberg, esposa de nuestro estimado amigo y colaborador don José Plá. La señora Enberg de Plá regresó anoche a la península.

Igualmente vinieron de la Ciudad Condal el Barón de Manace, el pintor don Tito Cittadini y el médico don Luis Fontsera.

También llegó de Barcelona don Antonio Martínez Jordán, nuevo Juez de primera instancia del distrito de la Catedral.

Procedente de Alicante vino ayer mañana nuestro amigo el Abogado don Jaime Enseñat.

Anoche embarcaron para Barcelona, de paso para Madrid, el presidente de la Diputación don José Morell Bellet y el Alcalde de esta ciudad don Guillermo Decallar, marqués del Palmer.

Igualmente marcharon para Barcelona don Jaime Ginard, don Salvador Bonafont, don Juan Posas, don Antonio Canals, don Pedro Mir, don Máximo Chulvi, don José Ferrer, don Adolfo Damián, don Isidro Luz, don Miguel Roselló y don Antonio Fernández.

Dr. ROGLÁ

Pecho y Corazón

HOY SE EXAMINA LA CAUSA

La canonización de la Beata Catalina Thomás

Debido ser examinada hoy, en Roma, por la Congregación de Ritos, la causa de la canonización de la Beata Catalina Thomás, y con el fin de interesar para lograr el fin anhelado, se celebrarán hoy mismo diversos actos religiosos, tanto en la Catedral (a cuya Misa mayor asistirá el Prelado), como en la iglesia de Santa Magdalena (donde se venera el cuerpo de la Beata) como en los templos parroquiales de esta ciudad y los pueblos.

EN PORTO PI

Ciclista atropellado por un automóvil

Ayer, a las primeras horas de la tarde, en Porto-Pi, un automóvil atropelló a Jaime Ribot, de 22 años, con domicilio en la calle de Ribera, 16, que iba montado en bicicleta, produciéndole lesiones.

En la casa de socorro, donde fué asistido, le apreciaron contusiones en las regiones superciliar, palpebral y mentoniana y una herida contusa en la frente.

El suceso fué denunciado a la autoridad judicial.

30 años atrás

26 abril 1897.—De la Habana: «Practicando varios reconocimientos encontramos al enemigo y le causamos 19 muertos, entre los cuales figura el titulado comandante González.»

—De Manila: «Ha sido detenido el titulado general Tiburcio, el cual ha declarado que se proponía apoderarse de Manila el día de Pascua de Resurrección con varias partidas que en la actualidad se hallan diseminadas en Bulacan.»

SE CELEBRA EL DOMINGO

La fiesta de la Sagrada Familia

El Círculo de obreros Católicos celebró el domingo, siguiendo tradicional costumbre, con divinos actos la fiesta de la Sagrada Familia.

Por la mañana, a las ocho, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se celebró solemne misa de comunión general, con motetes, a la que concurrieron crecido número de socios, siendo el celebrante el señor Sancho, Consiliario.

A las diez y media, se celebró en dicha iglesia solemne misa mayor, que di-

jo don Juan Rotger, Canónigo de Gerona y Secretario del obispado de Mallorca, a quien asistieron de asistente, diácono y subdiácono, los señores Bestard, Solivellas y Verger.

Ocupó la Catedral del Espíritu Santo don Gabriel Muntaner, Canónigo Penitenciario.

Por la tarde, buen número de socios se reunieron en el «Restorant de Orient» donde celebraron la tradicional comida íntima, enviando al Obispo de Barcelona, Dr. Miralles, un telegrama de salutación dándole cuenta de los actos realizados.

Por la tarde y noche celebraron las primeras sesiones de cine, que se vieron muy animadas.

Ayer por la mañana, en la parroquia de Santa Eulalia, se celebró un turno de misas en sufragio de las almas de los socios fallecidos.

DE ARTE

La conferencia de Joaquín Ciervo

Conforme anunciamos en nuestra edición del sábado publicamos a continuación unos fragmentos de la conferencia que el crítico de arte señor Ciervo dió en «La Veda».

Con vuestra venia comenzaré mi charla, que tenéis la bondad de alentar, recordando un vallecillo que lanzara Séneca y que juzgo muy apropiado al tema que intentare desarrollar.

El singular filósofo de la antigüedad dijo: «Es necesario extender la mirada a los millones de años y pueblos que os sucederán.»

Aunque sobre vuestro talento las pequeñas pasiones impusiesen silencio a nuestros contemporáneos, vendrán jueces que os apreciarán sin hiel y os harán cumplir justicia».

A través de cuanto tengo el inmerecido honor de ir manifestándoos podéis ir comprobando que el fondo permanece fiel a la sentenciosa frase citada, lo que equivale a aseverar que todo se repite en este mundo a pesar de las impacencias en nuestra actual vitalidad.

Apenas si saboreamos la vida que hacemos caminar vertiginosamente por queremos adelantar hacia lo ignoto, así en Arte hemos tenido unos años de nerviosidad modernizante que nos ha preocupado.

Después llegó, por fortuna, la templanza que respetó y aun toleró lo creado en las épocas clásicas así como lo nacido cuando prevaleció el romanticismo tuvo de nuevo interés y como correspondencia mutua a esa sensata revisión de valores sabemos también que pintores nacidos en las postrimerias del pasado siglo aceptan las tendencias que ofrece el arte moderno.

Verdad, muy verdad es la confusión que hubo al conglomerarse las aspiraciones, algo disparejas de ciertos incipientes futurismos que como el cubismo están ya liquidados a pesar de los esfuerzos de algún marchante que de vez en vez se esfuerza para dar salida a tales exotismos.

De esos fracasos culpese a quienes no aguileron la máxima de Maupassant: «... el pintor que hace nuestro retrato no debe pintar nuestro esqueleto».

Permitidme que establezca fugaces comparaciones entre cuestiones estéticas y la Literatura.

La sencillez de expresión prevalece siempre, lo que da por resultado la conquista de los públicos que es el trofeo más halagüeño para el artista y para el escritor.

Comprobado.

La prosa sencilla de Galdós nos define de manera táctica la raza española y muy parecidamente a Goya, como Gorki su tierra. La galiana versificación de Ruben Dario evoca deliciosas sonaciones y qué diremos del misticismo de Jacinto Verdaguer?

Honrándome como me honraron en estos días huésped de la ideal y culta, hermosa y sana ciudad de Palma dejad que nombre a alguno de sus cantores, hombres ilustres, hombres de letras que han creado páginas de Arte, registradas en el libro de honor de la intelectualidad.

En el Verbo de Cervantes dejó sendas cuartillas Quadrado, de grata memoria, así como los privilegiados cerebros de Costa y Llobera, Alcover, Oliver, Alomar, Tous y Maroto, Riber y Antonia Salvá entre otros, pruebas han dado de su amor purísimo a las Baleares.

Tened entendido que los pueblos se hacen grandes y fuertes a través del valer de sus hijos.

Y de la generación literaria mallorquina podemos, los españoles, sentirnos ufanos; su espíritu poético queda plenamente evocado desde las amplias visiones de Alcover, Alomar, Tous y Costa hasta la gentileza humilde de Maria Antonia Salvá.

Las genuinas y ejemplares costumbres vuestras, que bien se prestan a poetizar! Ante ese mar purísimo, cual nitido cristal, ante esas montañas de ingente bravura y ante vuestras huertas en extremo pintorescas no cabe filosofar.... El propio Cicerón sentiríase poeta en tal ambiente y yo, misero publicista, lamento el no haber nacido poeta.

Ya pasó la época de Múrguer, aquella bohemia vocinglera y llamativa, pintores-

ca y nómada apenas existe; ahora los que llegan a la meta trepan como planta henchida de lozanas que desde un muro puede elevarse a la cúpula demostrando ser grandes señores. Acompañaes toda clase de consideración social acotada por el talento que en Arte es un don precioso tanto como la penetración del sabio que, con sagaces argumentaciones, puede probar que a pesar del bien que hace la cultura aun existen muchos hombres que tienen el alma de barro...

A esa laya pertenecen aquellos que menosprecian el Arte.

LA EQUITATIVA

(FUNDACIÓN ROSILLO) EN BARCELONA

Copiamos del importante rotativo catalán, «La Vanguardia» del día 10 del actual, las siguientes líneas:

«La Sociedad Española de Seguros, «La Equitativa», acaba de adquirir en Barcelona un magnífico edificio situado en la Gran Vía Layetana, número 54.»

«La nueva propiedad de «La Equitativa» es un suntuoso inmueble de siete pisos, con tres fachadas, y recién construido, figurando entre los primeros edificios de la Ciudad Condal, especialmente destinados a oficinas.»

«En el nuevo edificio de la Gran Vía Layetana, instalará en breve «La Equitativa» (Fundación Rosillo), sus Oficinas Auxiliares de Barcelona, con la importancia que la ciudad y su numerosa clientela de asegurados requiere.»

Nuestra felicitación a la Sociedad por su buena compra, con lo cual prosigue «La Equitativa» las excelentes inversiones que su balance pone de manifiesto.»



Programa para hoy

EN PALMA: A las 6 y media

Un drama improvisado

cómica en 2 partes por «el bizco»

Sueños de opio

Interpretación de Ricardito Talmadge

El rey de los clowns

por el famoso clown Brock

Jueves continuación de

LOS MISERABLES

Bono - Regalo

que le permite obtener un

SERVICIO DE MESA

de 62 piezas compuesto de

- 12 Cucharas sopa alpaca
- 12 Tenedores alpaca
- 12 Cucharitas café alpaca
- 12 Cuchillos mesa
- 12 Cuchillos postre
- 1 Cucharon alpaca servir
- 1 Cuchara alpaca servir

Por un duro al mes, durante 10 meses, o sea, por 10 duros

PIBA NUESTRO BONO-REGALO

Casa Andrés Buades

Plaza Cort, 8, Palma

SEÑORAS

Al momento de ponerse una Faja MADAME X V. reduce el talle por esto debe comprarse antes de que la modista tome las medidas de sus nuevos vestidos

FAJAS PARA ADELGAZAR MADAME X

Concesionario para las Baleares La Sombrerera para Señoras «Le Chic Parisien» Rosario, 1. Palma de Mallorca

Antidiabético Millopi

Cura rápida sin régimen. Venta Farmacias, Centros de Específicos y Drogs.

Depositaris: Establecimientos Daimau Oliveres, S. A. Avenida Alejandro Roselló, 7, 9, 11. Palma de Mallorca.

Los deportes

Foot-ball

En Son Canals, Baleares, 1 Mediterráneo, 0

Se jugó el partido anunciado ante numerosa concurrencia, que salió satisfecha por el hecho de haber asistido a un encuentro en el que si bien no se marcaron muchos *goals* abundó el entusiasmo, y espíritu, deportivo y quisitos primordiales para que el juego resulte interesante.

La misera victoria de 1 a 0 conseguida por los balearicos, tuvo circunstancias atenuantes ya que en su delantera se habían introducido bastantes modificaciones, a modo de pruebas, para conocer el rendimiento a que podría llegarse con ellas. Aun así, esperaban mejor resultado, en el marcador, los entusiastas, tenida cuenta la distinta categoría de los equipos contendientes.

El Mediterráneo jugó bien, mereciéndose el honor de marcar siendo causa de no hacerlo, en ocasiones, la fatallid que hacía acto de presencia ante la meta de sus contrarios.

El partido, sin ser de los que enaltecen las páginas del historial de un equipo, tampoco fué de los malos y aburridos; hubo de todo por ambas partes, indecisión en el momento preciso, descohesión y alguna individual deficiencia, todas estas, que mataron jugadas que hubiesen tenido eficacia.

El único *goal* marcado, fué obra de Ramis al rematar una combinación, y cuando estaba ya, para finalizar el primer tiempo que fué de dominio equitativo, habiéndose finado tres *corners* por el Mediterráneo y seis por el Balearico.

Durante la segunda parte se acentuó el dominio, por los balearicos pero sus ataques fueron siempre heroicamente rechazados por la línea defensiva, a la que se agrupaban medios y delanteros haciéndola una muralla inexpugnable; ello, no fué óbice para que, en algunos escapados, llegasen los del Medi a los terrenos de Bover—Ferrer y les pusieran en apuros para despejar, disparando además, a Palou que, en varios tiros, tuvo la dicha suerte a su favor. Quienes distinguieron, en este tiempo, fueron el guardameta y defensas del Mediterráneo sobre los cuales recayó todo el peso de la contienda.

El arbitraje del señor Llabrés satisfizo a todos, por su imparcialidad y benevolencia frente a faltas, de uno y otro bando, que podían haber hecho variar el marcador.

El público muy correcto, siempre.

Antes del partido reseñado jugaron los infantiles de ambos clubs, quedando empatados a cero después de interesante lucha, en la que los balearicos llevaron la peor parte ya que en el primer tiempo contaron solo con nueve jugadores. Poco rato de empezado el segundo se incorporó un nuevo jugador al equipo Balearico (que protestaron los del Medi) y así con diez pudieron los de casa aguantar el empate que ya se les había presentado algo difícil desde un principio.

Todos merecieron aplausos que el público, les concedió.

Copa «La Puebla»

El «Mallorquí» venciendo al «C. D. Español» (2-1) se la adjudica

Para muchos fué una sorpresa el resultado del domingo. La victoria del «Mallorquí», no soñada siquiera, vino a surgir como un bello parentesis en su lúgubre y decadente actuación. En el campeonato su papel fué bajo, deplorable. Fine ésta y los «azules» vuelven por sus fueros cuando nadie lo espera, cuando el triunfo de sus contrarios es a todas luces claro, indiscutible. Con este son cuatro los encuentros que ha celebrado con el «C. D. Español». En el primero el resultado fué empate a uno. Luego los «blanquiazules» les vencieron por 3 0 y 2 0. El domingo por fin le sacaron la espina derrotando brillantemente a los que deportivamente fueron su *pesadilla*. El encuentro se desarrolló en medio de la más envidiable armonía. Y este es el mejor elogio que de él puede hacerse. Así lo reconoció el público y así necesariamente debemos reconocerlo nosotros.

Ambos equipos jugaron con entusiasmo. El encuentro tuvo dos fases diferentes. En la primera parte el dominio fué para el «Mallorquí». La ventaja de los dos tantos, era su mayor aliciente y por esto no es de extrañar el dominio que ejercieron y que inevitablemente debía continuar hasta muy avanzada la segunda. Pero luego un *penalty* en su contra dió ánimos al «Español» quien apretó de firme, apoyado frecuentemente por la equivocada actuación del *obsesionado* señor Bonet. Y de tal lo calificamos porque el *penalty* fué su obsesión desde el comienzo, buscando la ocasión de castigo que imaginariamente llegó aún dejando sin castigar otro, clarísimo, en el área «blanquiazul». Y ya, sentados estos precedentes vayamos al desarrollo del encuentro que debía dar al veterano Company ya ocasión de recibir para su equipo la tercera copa.

El encuentro

El *Kick-off* correspondió al «Mallorquí». Digamos, en honor a la verdad, que el público se mostró reacto, al partido y no correspondió como debía al interés que este había despertado. Cosas de la gente foot-balística.

En los primeros momentos se nota en ambos onces una excesiva cantidad de nervios que menea intensamente la factura de juego. Hay desconcierto en las líneas y desconcierto en la *tét* del director

de orquesta. El primer ataque serio de los azules no tuvo efecto gracias a los defensas, corriendo la misma suerte un ataque del «Español».

Inmediatamente se tira un *corner* contra aquéllos; *corner* que, como todos los demás de la tarde, ha de pasar sin consecuencias, para Montagut. Fuster con más voluntad que acierto (ha cumplido ya el muchacho) dá al «Español» otro saque de esquina y Montagut bloca un tiro de cuidado, frustrando la poca tranquilizadora intención de Bertrán. El tercer *corner* llega poco después en una indecisión de Serra y Company que muy bien pudo comprometer su meta.

El árbitro señaló un *faud* en la línea contra el «Mallorquí» acabando con un *faud* a Montagut sin señalar. El cuarto *corner* no se hizo esperar al salvar Serra un tanto de cuidado.

Y poco después llega el primer *goal* para los azules gracias a una hermosa jugada de Espinar rematada oportunamente por Mulet al aprovechar el vano *plongeon* de Durán.

Desde este momento el ataque azul se intensifica dominando netamente y llegando a desorientar por completo las líneas españolistas, que no dan el rendimiento de otros días.

Fruto de este dominio es el segundo *goal*, obra de una jugada magna de Espinar y Perelló, que Thomás remata brillantemente batiendo por segunda vez a meta *blanquiazul*. Y poco después termina la parte en medio de la mayor expectación ya que si bien es verdad que se espera una reacción del «Español» también es verdad que la ventaja obtenida por el «Mallorquí» obliga a creer en su indiscutible triunfo.

Reanudado el juego se castiga al «Mallorquí» con un *corner* que Espinar salva. Poco después se le castiga nuevamente con un *free kick* que pasa alto por encima del travesaño. Luego es del «Español» el castigo con un saque de esquina dándole un susto. Un *penalty* contra éstos pasa sin señalar.

En un avance contra el «Mallorquí» un tiro formidable de Bauzá da en el cruce de los dos palos, perdiendo lastimosamente el remate y el poco rato Bonet encuentra la ocasión de lograr el tanto señalando el soñado *penalty* que da el *goal* del honor al «Español».

Desde este momento el dominio corresponde a los *blanquiazules* atacando briosamente a los cansados jugadores del «Mallorquí». Pero el tiempo apremia y llega el final dando el triunfo y con él la copa a los azules.

De éstos se distinguió sobremanera Mulet, que supo lo que hacía obligándonos a ratificarnos en la creencia de que es un indiscutible interior. Serra, Company, Bertrán y Durán fueron los que llevaron la ventaja en el balance general.

El árbitro... flojo... muy flojo.

MAIZ INTERVENIDO.— Hay existencias del desembarco del vapor «Challin» al precio de 33 pesetas fijado en el Boletín Oficial extraordinario de la provincia de S. J. abril en el almacén de don Miguel Fillo ner, Sindicato 191, esquina a Anselmo Clavé, teléfono 244.

Sucesos y desgracias

Mordido por un caballo

Antonio Salas, de 44 años, domiciliado en la Plaza Mayor, 22, fué mordido por un caballo, sufriendo una herida contusa en la muñeca derecha.

Fuó auxiliado en la Casa de Socorro.

Accidentes del trabajo

Igualmente fueron asistidos en la Casa de Socorro, por haber sufrido accidentes trabajando:

— Jaime Monserrat, de 27 años, habitante en la carretera de Lluchmayor, que se produjo heridas contusas en los labios y frente.

— Juan Cladera, de 30 años, que se magulló los dedos índice y medio de la mano derecha.

EN EL MOLINAR

Choque de un automóvil con un carretón

Anteayer, domingo, en el camino vecinal de Ca'n Perantoni, un automóvil chocó con un carretón que conducía el vendedor de pescado Vicente Torres, de 34 años.

Fuó un violento el topetazo, que el carretón volcó, sufriendo su conductor una fuerte herida contusa en la cabeza y conmoción cerebral.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro.

Notas Municipales

Las contribuciones especiales

Al objeto de evitar molestias y perjuicios a los propietarios de las calles de Palacio, Colón, Lonjeta, Bolsería y Vidriera, afectados por contribuciones especiales, se les recuerda que el próximo día 30 termina el plazo para sin recargo, poder satisfacer sus cuotas.

Multas gubernativas

El Gobernador Civil, por medio de oficios ha comunicado al Alcalde, para que a su vez lo traslade a los interesados, haber multado a buen número de jóvenes, a unos por jugar a los prohibidos y a otros por cantar y molestar al vecindario por la noche.

El Organismo Judicial

El Concejal Jurado don Rafael Estarellas, despachará durante la semana en

curso los asuntos de que deba conocer el Organismo Judicial del Ayuntamiento.

La Alcaldía

Ayer embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, el Alcalde, quien, con tal motivo, hizo entrega del mando al primer teniente de alcalde señor Crespo, que accidentalmente desempeñará la Alcaldía mientras dure la ausencia de aquél.

El agua de la Fuente de la Villa

Habiendo ya desaparecido el enturbiamiento observado días atrás en las aguas de la Fuente de la Villa, que motivó la adopción de precauciones, ayer tarde se dió entrada en la ciudad del agua del citado manantial, con destino a las fuentes y servicios de carácter público.

Hoy o mañana empezará a servirse agua para llenar los depósitos particulares del vecindario.

EN INCA

Un suicidio

Comunican de Inca, que, el viernes último, el colono de la casa de campo denominada «Ca'n Moll» Jaime Beltrán Reus, de 62 años se suicidó, colgándose de una cuerda de cáñamo que ató a una viga.

Se dice que el suicida atravesaba una situación muy apurada por no poder satisfacer ciertas deudas que había contraído.

El Juzgado instruyó las diligencias propias del caso.

“LA FILADORA”

Sastrería y Camisería A Medida de Primer Orden

Teatros

Lírico

Esta tarde a las seis se pondrá en escena la zarzuela en dos actos *El huésped del Seviliano*.

Por la noche a las nueve y cuarto repriese de la zarzuela en tres actos de Alonso La Caesera, tomando parte en la misma Amparo Alarcón, Amparo Romero y Amparo Saos y los señores Caballé, Segura y Ruiz Paris.

Balear

Hoy martes se celebran en el popular coliseo del Ensanche funciones de cine a precios populares: butaca 0'50 ptas., antepalco 0'30 ptas; entrada general 0'15; proyectándose las películas *Una vez en la vida*, producción «Fox», por el artista Edmundo Lowe.

También obtuvo un gran éxito ayer la película *Nobleza innoble* super-producción «Metro Goldwyn» interpretada por Claire Adens.

La Protectora

Para hoy está anunciado en este salón la proyección del drama en cinco partes *Furta desatada* por el conocido Jack Horale; la continuación de la serie *El as de espadas* por el coloso William Desmond y una cómica en dos partes.

Cine Moderno

La película dramática *Sueños de opio* estrenada ayer en este Salón, interpretada por el famoso saltarín, el simpático Ricardito Talmadge, gustó extraordinariamente celebrando la concurrencia cada actuación del popular Ricardito, con exclamaciones de júbilo.

También fué favorablemente acogida la producción *El rey de los cielos* viendo el público las escenas cómicas interpretadas por el famoso clown inglés Crock, protagonista de la obra.

Cine Oriental

Ayer se estrenó en este favorecido salón la segunda jornada de la interesante serie americana *Aventuras de un navegante*, completando el programa la graciosa comedia en cinco partes *Chiquillín no tiene enmienda* y la cómica en dos partes *Un polizón modelo*, siendo todas muy celebradas por la numerosa concurrencia.

Salón Rialto

Hoy se proyectará en este favorito cine un programa de películas que se estrenó ayer y que fué muy celebrado.

El programa lo forman las siguientes películas: *Aceros y Voluntad* drama de gran emoción por el popular artista Charles Jones, *La marcha nupcial* super-producción de Cecil B. de Mille, interpretada por la elegante artista Beatrice Joy, y la cómica en dos partes *El teatro de la legua*.

Cine Obreros Católicos

Ayer se estrenó la hermosa película dramática de interesantísimo argumento *Compañero te doy...* película que fué del agrado del público. Hoy se repetirá dicha película junto con la hermosa comedia en 6 partes *La ovejita blanca* y la cómica por la Pandilla *Un día terrible*.

ULTIMA SESION

Junta provincial

de Sanidad

Bajo la presidencia del Gobernador civil se ha reunido la Junta provincial de Sanidad.

Se aprobaron las cuentas de la Sección de Higiene del año pasado.

Se aprobaron las oposiciones efectuadas para proveer la vacante de Delegado de Farmacia del distrito de la Lonja proponiendo por unanimidad del Tribunal al farmacéutico don Alfonso Miró Forteza.

Se aprobaron los reglamentos de Sani-



MAIZENA

es la panacea de la infancia

CRÍA NIÑOS ROBUSTOS

De interés a propietarios, industriales y comerciantes

Asesoría Contable Jurídico-Administrativa

Compra-venta y administración de fincas. Expedientes de toda clase relacionados con la propiedad. Asuntos relacionados con ayuntamientos y demás oficinas públicas. Exhortos. Expedientes posesorios, de dominio, orfandad, viudedad y tutelas. Expedientes de quintas. Antecedentes penales y certificados del Registro Civil y últimas voluntades. Asuntos comerciales e industriales. Asuntos de obras. Subastas. Registro de autos y documentos para chauer. Registro de patentes y marcas. Cobro de créditos y de alquileres. Préstamos hipotecarios. Negocios en general.

Bajo la dirección de ABOGADO y PROCURADOR

Corresponsales en todo el mundo.

BERNARDO JAUME

Plaza Rastrillo, 4 Teléfono, 128

Lo más nuevo y el mejor surtido en Artículos para Vestir

PRIMAVERA y VERANO

En los Almacenes LE PRINTEMPS. San Nicolás, 3 y 5

Sastrería y Modistería Pañería, Driles, Sedas, Lanas y Voiles

Precios sin Competencia

Tricot sin Taras a 4'75 ptas. corte

dad local de S'Arracó y Esportias, introduciendo modificaciones en el de Alayor.

Se aprobó condicionalmente la prolongación del camino vecinal de Marratxi.

Se aprobó el proyecto de la sala de espectáculos de Son Servera.

Han tomado posesión los vocales de la Junta, el doctor don José Viñas, médico epidemiólogo del Instituto de Higiene de esta provincia, y don Eusebio Pascual Casanovas, Ingeniero Inspector del Trabajo.

Y se levantó la sesión.

Vida Marítima

Movimiento del puerto Lunes 25

Entradas

Procedente de Alicante e Ibiza el vapor «Beller», con el correo, pasaje y carga general.

Salidas

Para Barcelona el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga general.

Para Ibiza y Valencia el vapor «Balear», con el correo, pasaje y carga general.

Quedaron despachados

Para Barcelona con carga general, el pallebot «Estela».

Para Ibiza con carga general, la balandra «Manuela Hernández».

Crónica del puerto

Procedente de Alicante con carga general llegó ayer el pallebot «Jaime».

Procedente de Valencia con lastre llegó ayer el pallebot «Morril».

Para Barcelona con carga general salió ayer el pallebot «Mallorquí».

El vapor «Beller»

Ayer el vapor «Beller» quedó amarrado junto a Sanidad por tener que sufrir un recorrido de limpieza y aseo cuya labor durará unos quince días.

Servicio de vapores correos de Baleares

MARTES

De Palma para Barcelona a las 21.

De Barcelona para Palma a las 20'30.

De Mahón para Barcelona a las 18.

De Barcelona para Ibiza a las 17.

De Palma para Ciudadela a las 19.

De Palma para Cabrera a las 7.

De Cabrera para Palma a las 14.

De Ibiza para Formentera a las 9.

De Formentera para Ibiza a las 12.

Compra V. en la Casa Matons?

El tiempo

Telegramas recibidos

Soller 25 a las 9'00.—Barómetro 763'5 Termómetro 19'7. Viento en calma. Marejada del N. Cielo nuboso.

Andraitx 25 a las 10'30.—Viento Norte fresco. Mar rizada. Cielo acalajado.

Alcudia 25 a las 9'30.—Viento en calma. Mar llana. Cielo despejado.

Barcelona 25 a las 8.—Barómetro 763'7. Termómetro 14'5. Viento Este flojo. Mar llana. Cielo casi cubierto. Horizonte brumoso.

Ibiza 25 a las 8'45.—Barómetro 765'5. Termómetro 17'9. Viento Norte flojo. Cielo nuboso.—Mar rizada.

Religiosas

Santos del día San Cleto y San Marcelino.

Cuarenta Horas

Empiezan en las Miñonas a Nuestra

Señora de la Soledad. Exposición a las siete y a continuación Misas rezadas.

Por la tarde, piadoso septenario y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Miguel, solemne acto religioso para implorar del Altísimo el feliz éxito en el exámen de los milagros propuestos para la canonización de la Beata Catalina Tomás por la Congregación Preparatoria de Ritos. A las 9 y media, exposición y Misa solemne; a las 11, misa rezada; a las 12, reserva de S. D. M.

En Santa Eulalia, de nueve a doce habrá función de rogativas con el mismo fin.

Visita

A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

SALON RIALTO

Programa para hoy

A las 6 y media

Éxito de la producción de Charles Jones, en 5 partes

Aceros y voluntad

Gran éxito de la super-producción, en 5 partes

La marcha Nupcial

por Leatrice Joy

Éxito de la cómica en 2 partes

El teatro de la legua

Jueves: «Lo que cuesta el placer» por Virginia Valli y Norman Kerry.

19 PESETAS 19

RADIUS

Hornillos a Gas de Petróleo Llana Azul a Presión

5 céntimos de gasto por hora 3 minutos hierve 1 litro agua Limpio, Seguro, Práctico y Económico

Casa Andrés Buades Plaza Cort, 8 - Palma

19 PESETAS 19

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

TOS

Hielo - Vinos - Licores

Miñonas n.º 2

(Ca'n Pere de's Gél)

BODEGA MUNAR

Piso

Se alquila uno sin estrenar en Son Alegre orientado al Mediodía, seis dormitorios, dos cuartos de baño, termo-sifón, calefacción central, coladuría independiente.

Informes: calle de Furió, Son Alegre.

El DIA publica diariamente ocho páginas

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

Los Reyes en Sevilla

Los que le acompañan.—La llegada.—Recibimiento entusiasta

Sevilla 25.—A las diez de la mañana ha llegado el tren real conduciendo a los Reyes don Alfonso y doña Victoria, príncipe de Gales, Primo de Rivera, séquito respectivos y ayudantes.

En la estación esperaban al tren real los infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos, el cardenal arzobispo con una comisión del Cabildo catedral presidida por el deán, el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar, corporaciones oficiales y militares y personas de todas las clases sociales.

El recibimiento ha sido tan grande que no se recuerda otro igual en esta población.

Honores, vítores y aclamaciones

Rindió honores una compañía de infantería con bandera y música.

En coches se trasladaron al Alcázar recorriendo, entre vítores y aclamaciones, las principales calles de la población donde la aglomeración de público era imponente.

Imponente manifestación de simpatía ante el Alcázar

A las once y cuarto llegaron al Alcázar donde recibieron a las autoridades y comisiones de todos los cuerplos.

Los estudiantes de la Universidad tomaron parte entusiasta en el recibimiento tributado a los Soberanos.

Ante los balcones del Alcázar se hizo a los Reyes objeto de imponente manifestación de adhesión en la que tomaron parte todas las clases populares.

El alcalde expresó al Monarca fervientes votos hechos por su pronto restablecimiento y la satisfacción de que se encuentre bueno.

El Rey agradeció las manifestaciones y expresó que el cariño demostrado hacia su persona durante la dolencia, le obligaría aún más, si ello fuera posible, a ocuparse de la prosperidad y desenvolvimiento de España.

Paseo por la feria

Terminada la recepción, Sus Majestades, acompañadas de los príncipes de Gales y Jorge, pasearon en automóvil descubierta, por la feria, rodeados de damas aristocráticas a caballo y gran número de jinetes, repitiéndose las manifestaciones de simpatía.

Después marcharon los Soberanos al Alcázar a descansar hasta la hora de las carreras de caballos.

Los Reyes asisten a las carreras de caballos.—Fiesta en el palacio de los duques de Alba

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y los príncipes de Gales y Jorge, salieron a las siete menos cuarto del Alcázar, dirigiéndose al Hipódromo, asistiendo a las carreras de caballos.

A las ocho abandonaron el Hipódromo paseando por el parque de María Luisa y regresando al Alcázar.

En el paseo y en las carreras fueron objeto de manifestaciones de simpatía.

Por la noche asistieron a una fiesta que en su honor organizaron los duques de Alba en el palacio de su propiedad, llamado de Las Dueñas.

El Rey, los príncipes ingleses y Primo de Rivera en Jerez

Sevilla, 25.—El Rey, los príncipes ingleses y el marqués de Estella marcharon esta mañana a Jerez.

Regresarán esta noche, excepto Primo de Rivera que regresará el día 28.

Noticias

generales

El tren de Irún arrolla a dos mujeres y un niño

Madrid, 25 a las 18.—En la Comisaría

de Vigilancia de la estación del Norte comunicaron anoche que en el kilómetro 84 el tren mixto de Irún arrolló a dos mujeres y un niño.

Una de ellas falleció y la otra y el niño sufrieron heridas gravísimas.

A última hora se ignoraban más detalles.

Acto de higiene social

Madrid, 25 a las 18.—En el teatro Comico se celebró un acto de higiene social bajo la presidencia de don José Gascón y Marín.

Hicieron uso de la palabra don Anselmo Sanz, el cual se ocupó de la educación de los niños sordomudos.

Don Juan Barredo disertó sobre los tuberculosos, recomendando los medios curativos de dicha enfermedad.

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

Se celebró con emoción inmensa.—Asistieron el Infante don Fernando y el ministro de Hacienda

Murcia, 25.—En el correo expreso llegó el Infante don Fernando y el ministro de Hacienda a quienes aguardaba, acompañado hasta aquí, el gobernador civil en la estación de Cieza.

Al llegar el tren a esta capital resonó una ovación clamorosa y se oyeron vítores incesantemente hasta en el trayecto de la estación a la Catedral demostrando el pueblo así su agradecimiento al Rey por haberse dignado ofrecer su representación al Infante en las fiestas de la coronación de la Virgen de la Fuensanta.

También al paso del ministro se dieron vivas al Gobierno y al general Primo de Rivera contestados con entusiasmo.

En la función de la Catedral ofició el Nuncio Monseñor Tedeschini habiendo asistido los obispos de las diócesis de Orihuela, Salamanca y Oviedo.

Acto seguido se organizó la procesión presidida por el Infante para llevar la imagen de la Virgen de la Fuensanta al puente Viejo donde el Nuncio colocó a la Virgen una admirable corona regalada por suscripción popular y pronunciando un hermoso discurso el obispo de Salamanca.

El acto resultó inenarrable, fué de emoción inmensa y lo presenció una multitud que no bajaría de 60.000 almas que vitoreaba a la patrona excelsa.

Rindieron honores las fuerzas de la guarnición.

La festividad de la Virgen de Monserrat

La conmemoró el Somatén

Madrid, 25 a las 18.—En la iglesia de San Francisco el Grande se verificó ayer una solemne misa en conmemoración de la festividad de la Virgen de Monserrat, patrona del Somatén español.

La nave de la iglesia estaba totalmente ocupada por los somatenes armados de todos los distritos y cabos de los mismos con banderas del Somatén nacional y local de Madrid.

Ocupaban sitio de preferencia la infanta doña Isabel con su dama señorita Bertrán de Lis, el capitán general don Julio Ardanaz, gobernador militar general López Pozas, comandante general de los Somatenes general Florez, obispo de Madrid-Alcalá, presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo, el conde de Morriés, varios jefes y oficiales y el cabo del Somatén señor Herrera.

Terminada la misa y después de la revista reglamentaria, que se pasó en la Basílica, los somatenes desfilaron ante el Infante y las autoridades que tuvieron frases de elogio para la perfecta presentación y el brillantísimo espíritu de organización de los somatenes de Madrid.

Los resultados conocidos hasta ahora demuestran un aumento considerable del número de electores socialistas en toda la nación.

Es probable sin embargo que el Gobierno de Seipel conservara una pequeña mayoría.

De los electores votaron el noventa por ciento.

En el Consejo municipal de Viena han sido elegidos 78 socialistas y 42 burgueses.

Bélgica

El tratado de Scheldt

Las negociaciones con Holanda Bruselas 25 (Radiograma).—Es probable que las negociaciones entre Bélgica y Holanda referentes al tratado de Scheldt (desembocadura del río Escalda) empezen esta semana.

La prensa de ésta pide una pronta solución.

—Unos aeroplanos belgas volaron sobre Maestricht arrojando unos folletos en que se pide la separación de la provincia de Limburg del resto de Holanda.

Inglaterra

Vuelo Londres-Berlin

Londres 25 (Radiograma).—El aeroplano ligero de deportes «Hviland», conducido por el capitán Broad, hizo el vuelo Londres-Berlin.

Japón

Catástrofe en el mar

Tokio 25. (Radiograma).—Un transatlántico japonés entró en colisión con un iceberg cerca de la isla Sakhalin.

Llevaba 500 pasajeros.

Cincuenta de éstos se ahogaron por haber volcado el bote en que se encontraban.

La situación financiera

Se han vuelto a abrir los bancos

Tokio 25. (Radiograma).—Los bancos volvieron a abrirse esta mañana; se esfuerzan en reducir la moratoria al mínimo y en disminuir las restricciones sobre anticipos.

Los depósitos que habían sido retirados recientemente han sido depositados otra vez.

Estados Unidos

Consagración de un altar

Nueva York 25 (Radiograma).—Monseñor Baudrillard consagró el altar mayor en la iglesia de Nuestra Señora.

Inundaciones del Misisipi—Las víctimas

Nueva York 25 (Radiograma).—El número de muertos a consecuencia de las inundaciones del Misisipi asciende ahora a 200.

200 mil personas se encuentran sin abrigo.

Las aguas continúan subiendo.

Macdonald enfermo

Nueva York 25 (Radiograma).—El viaje de Macdonald ha sido interrumpido por un resfriado bastante grave que le obligó a suprimir los discursos que debía pronunciar.

Está actualmente en el hospital Jefferson, en Filadelfia, y no es probable que pueda embarcarse para Inglaterra el próximo miércoles como tenía decidido.

El conflicto de China

Comisión militar

Han-Keu 25 (Radiograma).—El gobierno de Han-Keu nombró a una comisión militar en sustitución del comandante en jefe.

La llegada de los cruceros «Vindictive» y «Carlisle»

Han-Keu 25 (Radiograma).—Después de la llegada de los cruceros británicos «Vindictive» y «Carlisle» los mayores que se hayan visto jamás en Han-Keu, la artillería pesada de los nacionalistas ocupó unas posiciones dominando las concesiones extranjeras.

Mas tropas inglesas a China

Londres 25 (Radiograma).—Mas tropas inglesas se están preparando a salir para China.

¿El ejército de Chang-Solin a 42 millas de Han-Keu?

Londres 25 (Radiograma).—Según comunicó al periódico inglés «Morning Post» el ejército de Chang Solin está a 42 millas de Han Keu, cuyo gobierno huyó.

Australia

Fiestas conmemorativas

Han sido lucidísimas

Melbourne 25 (Radiograma).—El gobernador general de Australia y el de Nueva Zelanda recibieron el telegrama siguiente del rey George de Inglaterra:

«La reina y yo estamos orgullosos de uniros en este día con mi pueblo de Australia y en Nueva Zelanda en la conmemoración de los queridos muertos que dieron gloriosamente su vida en las costas y alturas de Gallipoli».

—La conmemoración del desembarque de las tropas de los dominios en Gallipoli, hace doce años, fué celebrada hoy públicamente en toda Australia y Nueva Zelanda.

En Melbourne, el espectáculo fué impresionante, pues los duques de York presenciaron las ceremonias y recibieron el saludo de 25 mil exsoldados acompañados por 40 bandas de música que marcharon en procesión por las calles.

250 automóviles transportaban a 700 heridos de la gran guerra que acompañaban la procesión.

Sociedad de Naciones

(Acercas de un proyecto de ley italiano

Ginebra 25. (Radiograma).—El proyecto de ley prohibiendo a los italianos servir gobiernos extranjeros u organizaciones internacionales sin el permiso del gobierno italiano, permiso que puede ser retirado a cualquier momento y que establece penalidades muy severas contra los que contravinieren, es considerado en Ginebra como dirigido contra la S. de N.

El «Journal de Geneve» escribe que semejante ley, permitiendo a Italia ejercer una influencia intolerable sobre los oficiales italianos de la S. de N. motivará sin duda la oposición de las autoridades de la Liga.

Asuntos en estudio

Ginebra 25. (Radiograma).—La conferencia de tres potencias que se ha de celebrar en julio próximo estudiará la reducción del calibre máximo de los cañones de la marina, el tonelaje máximo de los acorazados, que será probablemente fijado a 20.000 toneladas, el de los cruceros a 6.000 toneladas, el de los torpederos y destructores a 1.000 toneladas y también a prórrogación de la convención de Washington.

Las negociaciones turco-yugoeslavas

Causan sensación

¿Se irá contra las aspiraciones de Italia?

Sofía 25. (Radiograma).—Los rumores de una entente entre Yugoslavia y Turquía están causando sensación en las capitales de los estados balcanicos, principalmente en Sofía.

Se dice que dicha entente está dirigida contra las aspiraciones de Italia en los Balcanes.

La actitud de la prensa griega hace creer que Grecia estará incluida en una entente con Yugoslavia.

Méjico

¿Está en peligro el gobierno?

Méjico 25. (Radiograma).—La rebelión está amenazando el gobierno del presidente Calles.

El asalto a un tren por los rebeldes ha sido muy exagerado, y se debe en parte a la acción de las tropas gubernamentales.

El ministro mejicano de negocios extranjeros dimitió.

Almacén o Garage

Marqués Fuensanta esquina Miguel Marques, 250 m2 con agua.

Informes: Peregil, 11 y 13. Teléfono, 3-6-7.

Tanto se vende

como se alquila una casa con jardín a la orilla del mar, cerca de Ca's Catalá.

Para informes en Ca's Catalá

Se vende un café

Bien situado, buena clientela, tiene habitaciones para vivir, para no poderlo atender el dueño.

Informes: En esta Administración Danús, 2

EL DIA publica diariamente 8 páginas

Del Extranjero

Francia

Un libro de Tardieu

París, 25. (Radiograma).—Mr. Tardieu, ministro de Trabajos públicos y antiguamente alto comisario en los Estados Unidos, publicó un libro con el título «L'Amérique et nous» (América y nosotros), en el que estudia las relaciones franco-americanas durante la gran guerra y después.

Doumergue en Marsella

Marsella, 25. (Radiograma).—Se acogió triunfalmente al Presidente Doumergue, que inauguró el monumento a los muertos del ejército de Oriente.

En el discurso que pronunció en la Cámara de Comercio, el Presidente de la República glorificó la unión de los franceses para el trabajo y la paz.

Inaugurará hoy el canal subterráneo que pone Marsella en comunicación con el Ródano.

Espionaje comunista

París, 25. (Radiograma).—Se encontraron pruebas de espionaje comunista en París.

El concejal comunista Cremat huyó; está gravemente comprometido.

Italia

Carrera automovilista

Roma, 25. (Radiograma).—Materassi ganó la carrera Targa Florio con automóvil francés marca Bugatti, en Palermo.

Lituania

Estado de guerra

Kowno, 25. (Radiograma).—El gobierno proclamó el estado de guerra.

Alemania

La emisión industrial británica

Berlin 25 (Radiograma).—La comisión industrial británica compuesta de Sir Alfred Mond, Sir Henry Mac Gowan, el general Duncan y William Coates, llegó a Berlin después de inspeccionar las grandes fábricas de nitrógeno de Leuna.

La moción comunista

Berlin 25 (Radiograma).—La organiza-

ción de trabajadores alemanes rechazó la moción comunista de paro completo el 1.º de Mayo.

Cotizaciones

Berlin 25 (Radiograma).—Berlin cotizó Londres a 20,486, París a 16,52, Amsterdam a 168,109, Lisboa a 21,480, Rio de Janeiro a 0,497, Roma a 23,06, Madrid a 73,67.

Del plan Dawes

Berlin 25 (Radiograma).—Bernarth, en un artículo publicado en la «Vossische Zeitung» censura a los alemanes que critican el plan Dawes.

Congreso de estudiantes

Berlin 25 (Radiograma).—Se ha clausurado el 15.º Congreso de los estudiantes.

Aumento de las tarifas de Correos

Berlin 25 (Radiograma).—Las tarifas de Correos en el interior de Alemania serán aumentadas en un 50 por 100.

El enigma de Goethe

Discurso de Stressemann

Berlin 25 (Radiograma).—En un discurso pronunciado en presencia de los embajadores americano e italiano, Stressemann, refiriéndose al «enigma de Goethe», dijo que el famoso escritor resumía de su vejez la experiencia acumulada en una obra titulada «Wilhelm Meisters Jahre», escondió dicha obra para preservarla para una generación más inteligente.

Numerosos literatos y peitlos en las obras de Goethe dan importancia al discurso.

Se espera que originará vivas controversias.

Hungría

Mitín interrumpido

Budapest 25 (Radiograma).—Los estudiantes fascistas de ésta interrumpieron un mitin para la constitución de la sección húngara de la Unión pan-europea.

Elecciones generales

Viena 25 (Radiograma).—En Austria se celebraron ayer las elecciones generales.

Cine del Círculo de Obreros Católicos.

Jueves día 28 a las 3 y media de la tarde

LA LUNA DE ISRAEL

La película más grande de la temporada

Debe enterarse
defenderá sus
Intereses

Caballero:

No pague mucho por un traje a medida. Vale solamente Ptas. **52'50** nuestro ya

Famoso Traje Fresco Novedad

Pulcra confección Corte irreprochable. Damos muestras sin compromiso alguno.

Señora:

Esta su casa **Primera en Novedades**
Le sería muy grato poder enseñarle infinitas colecciones de vaporosas telas, que por su fragancia y visualidad, constituyen

La última palabra de la sugestiva moda

PARA

PRIMAVERA y VERANO

Cuesta poco vestir bien, efectuando sus compras

EN LOS

GRANDES

ALMACENES

SAN JOSÉ

SUCESORES VDA. FIGUEROLA

SE INAUGURÓ EL SÁBADO

El Círculo de Obreros Católicos

Los concurrentes

El sábado, como dijimos, tuvo lugar la solemne bendición e inauguración del nuevo local del Círculo de Obreros Católicos.

La fachada del edificio toda renovada (de la antigua solo restan las ventanas de junto al alero, habiendo desaparecido la evocadora puerta del zaguán y las ventanas de la planta baja, que tanto carácter daban al edificio derruido) había sido adornada, en los balcones, con guirnaldas de mirto y luces eléctricas.

En el zaguán se congregaron esperando la llegada del Obispo, el Alcalde, el Presidente de la Audiencia señor Lara Derqui, el Delegado de Hacienda señor Diaz Molina, el teniente coronel señor Aguilar, en representación del Capitán General, el Presidente del Círculo señor Sabater, el Consiliario señor Sancho y los miembros de la Junta del Círculo.

También concurrieron al acto los concejales señores Crespo, Esteva, Salas y Mulet, Alcover de Haro, Costa, España y Bibiloni, los diputados provinciales señores Aguiló y Moragues, don Juan Aguiló, don Raimundo Fortuny, don Francisco Pons Comas, jefe de Correos, don Juan Capó, inspector de primera enseñanza, don Pedro Canet, los canónigos don Gabriel Muntaner y don Juan Rotger, los presbíteros don Antonio Bosch y don Andrés Caimari, representantes de comunidades religiosas y otras personas.

Poco antes de las siete y media llegó al Círculo de Obreros Católicos el Obispo Dr. Llopart, acompañado del Vicario General señor Homar y de su capellán de honor señor Jaume.

Seguidamente se trasladaron todos al salón teatro, que estaba ocupado por numerosa concurrencia.

Poco después, y antes de tener lugar la bendición, llegó el Gobernador Civil señor Llosas.

El local

El nuevo local del Círculo de Obreros Católicos, cuenta, como dependencia la más importante el salón teatro instalado en el piso principal.

Es un vasto salón con la decoración toda de color blanco, con molduras y ornamentaciones que lo enriquecen y está magníficamente iluminado.

Constituye uno de los mejores salones en su género, siendo también cómodos y prácticos las butacas y demás asientos.

Tres escaleras unen el salón teatro (donde se cultivará con preferencia el cine) con la calle.

En la planta baja han quedado instalados al salón café, la biblioteca, secretaría y otras dependencias.

El sábado en el escenario del salón teatro se había colocado un grupo escultórico de la Sagrada Familia.

La bendición

El Prelado se revistió de los ornamentos episcopales y subió al escenario, desde el cual, auxiliado por los canónigos señores Canals y Alcover (don Miguel) procedió a bendecir el local, que apadrinaron la señorita María Josefa Aguiló, hija del propietario y teniente de alcalde don Juan y el ingeniero y propietario don Raimundo Fortuny.

Seguidamente recorrió el salón completando la bendición.

Discursos

A continuación fueron pronunciados diversos discursos.

Para ello el escenario quedó transformado en presidencia que ocupó el Obispo sentándose a su derecha el Gobernador y el Alcalde, y a su izquierda el Presidente de la Audiencia y el Delegado de Hacienda.

También ocuparon sitio en el escenario el Vicario General señor Homar, los padrinos del edificio, los diputados señores Moragues y Aguiló, el teniente coronel señor Aguilar, el arquitecto autor del nuevo edificio señor Bennasar, don Juan Aguiló, los canónigos señores Canals y Alcover, el Consiliario del Círculo señor Sancho y el Presidente señor Sabater.

Inició los parlamentos Don José Sabater.—Expresó su agradecimiento al Prelado, autoridades y concurrencia por su asistencia al acto, en el día en que ven colmados sus afanes; tuvo frases de cordial saludo para la prensa y ofreció el nuevo local a todos.

Recordó que a mediados de 1917 se celebró en el Círculo una reunión presidida por el señor Sancho para estudiar los medios de llevar a cabo la idea de tener local propio, lanzada años atrás por el que fué Consiliario señor Miralles.

Poco después se desarrolló la gripe, una de cuyas víctimas fué el arquitecto señor Reynés, con quien contábamos, y tuvimos que abandonar todo proyecto para atender a nuestros socios, víctimas de la epidemia.

Más tarde renació la tranquilidad y cuando hace pocos años tuvimos que cerrar el cine, iniciamos las gestiones para adquirir el local, gestiones que dieron feliz resultado gracias a las facilidades halladas en don Antonio Bosch y a la cooperación de don Juan Aguiló, cuyos retratos pasarán a figurar en la galería de socios de honor de esta casa.

En 15 de Abril de 1925 se firmó la escritura de compra y seguidamente empezaron las obras que hoy inauguramos.

Agradeció el apoyo prestado al Círculo por el Crédito Balear, Fomento Agrícola y Caja de Ahorros, la labor realizada por los señores Bennasar, Jiménez y Crespi en el nuevo edificio, la gentileza de los padrinos y la asistencia de todos.

Fuó largamente aplaudido.

Don Antonio Sancho.—El elocuente orador y Consiliario del Círculo fué acogido con grandes aplausos.

Expresó, en cálidas frases, su satisfacción por ver terminada la obra, en la que parte tan importante ha soñado su espíritu, y dijo que la bendición culminaba la obra toda de los afanes de cuantos aman el Círculo de Obreros Católicos.

Esta Casa se ha levantado para propagar las creencias y las buenas costumbres, extender los conocimientos científicos y facilitar recursos, con carácter de socorro mutuo, a los asociados.

Este salón se utilizará para conciertos y conferencias y desde él se emprenderá la dignificación del teatro.

Sobre este tema hizo unas prolizas disquisiciones, poniendo de relieve lo hondamente pernicioso que, desde su punto de vista, en el teatro moderno.

Dijo que la masonería, la epidemia rusa y el islamismo han formado una alianza para destruir el cristianismo y apelan preferentemente al teatro porque conocen su influencia.

Contra este teatro moderno, más inmoral que el de los tiempos paganos, hay que emprender la labor de dignificación, que será hecha contra aquella alianza, y a la cual cooperará el Círculo de Obreros Católicos.

Encareció la necesidad de mostrarse católicos en todos los actos públicos y de ser partidarios del lema Cristo-Rey y excitó a los católicos a coadyuvar a la labor que anuncia recabando para ello el apoyo del Prelado y demás autoridades.

El señor Sancho fué ovacionado con entusiasmo.

El Alcalde.—Expresó la satisfacción con que concurría al acto y dijo que si años atrás se llamó a Mallorca *l'illa de la calma*, ahora tendría que rectificarse el calificativo.

Si no hubiera otra prueba de ello, bastaría la que han dado los obreros católicos al transformar, en dos años, lo que era un caserón, en este edificio.

Terminó felicitando a los obreros católicos por la obra moral y cristiana que llevan a cabo.

El Gobernador.—Tuvo cálidas palabras de elogio para el señor Sancho y ratificó el concepto de que el teatro pagano no llegó nunca a la abyección del teatro moderno.

Celebró que vaya a emprenderse una campaña de dignificación del teatro y aludiendo al Círculo de Obreros Católicos dijo que era la casa de la fe, de las creencias y del amor a la familia, que es la más superior de las colectividades.

Ofreció su apoyo, oficial y particular, para la obra mencionada e hizo votos para que el Círculo de Obreros Católicos sea para Palma una joya.

El Presidente de la Audiencia.—Se admiró al acto y manifestó que en pocos años Palma se va transformando radicalmente en sentido progresivo.

Expresó su esperanza de que el salón del Círculo de Obreros Católicos se verá concurrido por la gente que ansiaba un local de esa índole, se ofreció para cooperar a la prosperidad del Círculo y tuvo frases de respeto y a afecto para el señor Aguiló y su hija.

El Obispo.—Hizo votos para que se cumplan los deseos expuestos por los oradores y para que el cielo guarde la casa que acababa de bendecir, y sus elementos.

Expresó en conformidad con los conceptos expuestos por el señor Sancho, y dijo que si los demás ofrecían cooperación, el Prelado no podía menos de ofrecer su bendición y su apoyo junto con su deseo de que aquel acto fuese augurio de prosperidad para el Círculo de Obreros Católicos.

Cada una de las autoridades fueron calurosamente aplaudidas.

Lunch

Terminado el acto, y mientras la mayoría de concurrentes al mismo, presenciaban la proyección de una película, las autoridades y personalidades invitadas fueron obsequiadas con un lunch compuesto de dulces, pastas, vino generoso y habanos.

La fiesta terminó cerca de las nueve de la noche.

EN LOS PUEBLOS

Infracciones, sucesos y otras demasías

Riña por cuestión de intereses

Por cuestión de intereses sostuvieron una riña, en la villa de La Puebla, los vecinos de aquella localidad Martín Serra Bennasar y Mateo Llobera Socias.

El primero salió de la contienda con varias erosiones en la cara y frente y pequeñas heridas en la cabeza.

La Guardia civil denunció el hecho a la autoridad judicial.

Daños en propiedad ajena

En Campanet, la Guardia civil del puesto de La Puebla detuvo y denunció al Juzgado a Catalina Seguí Mascaró como presunta autora de haber tronchado tres almendros de una finca propiedad de Martín Socias Mulet.

Entre éste y la detenida parece que existen antiguos resentimientos.

Hurto de estiércol

En Algaida, el vecino de aquella localidad Miguel Abrines Oliver denunció a

la Guardia civil que le habían hurtado un montón de estiércol que tenía en una finca denominada «El Rafal».

Manifestó que sospechaba que pudiera ser autora de la sustracción una cuñada suya llamada María Fiol Munar.

Dicha fuerza detuvo a María la cual se confesó autora del delito, por cuyo motivo fué puesta a disposición de la autoridad judicial.

HERNIADO

Recupere Vd. su salud

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS que es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curarse radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuan equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal extrangulación herniaria; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reaparición de la HERNIA.

La HERNIA sólo puede ser eficazmente combatida mediante una acción enérgica y constante sobre la misma, localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro para hacerla desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy

Con el método C. A. Boer

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos, como los que siguen, han patentado con hechos positivos los éxitos obtenidos:

Villafranca, 6 de enero de 1927.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de escribirle para autorizarle a publicar la *curación de mi hernia* que he obtenido en pocos meses con los renombrados aparatos del método C. A. BOER. Le da las gracias y se ofrece de Vd. afmo. S. S. Bernardo Font, VILLAFRANCA DE BONANY (Mallorca).

Estella a 14 de abril de 1927.
Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
Muy agradecido de Vd. le autorizo para publicar que la *hernia* muy grande que sufría y que fué operada tres veces ha desaparecido completamente. Tengo 65 años y tuve hernia durante 22. No dejaré de recomendar a mis amigos el método C. A. BOER por los buenos resultados que he obtenido con él y con sus aparatos. Queda de Vd. afmo. s. s. Quiterio ANCIN, ULIVARI, (Valle de Lana) Pd.º de ESTELLA (Navarra).

HERNIADO

Reflexione bien y decídase. Pida Vd. consejo a su médico y no vacile más. Cuidese su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas; asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para Vd. Cuidese con inteligencia y sanará merced al método C. A. BOER. El eminente especialista recibirá en

PALMA, Miércoles, 27 y el jueves 28 de Abril, Hotel Alhambra.

Mahón, Viernes 29 y sábado 30 abril, Hotel Bustamante.

Barcelona, todos los días, Calle Pelayo, número 60, piso primero.

Aparatos de Arte Médico perfeccionados: sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, Piernas artificiales; Corsés reformadores de la Escoliosis, cifosis, Mal de Pott; Desviaciones y caída de la matriz, Eventraciones; Obesidad; Rinón móvil varices; Hidróceles, varicóceles.

C. A. BOER, Especialista Ortopédico, Pelayo, 60, (Plaza Cataluña), BARCELONA.

PORCELANA FINA

Debido a la baja de las MONEDAS EXTRANJERAS vendemos

Tazas y juegos Café

a precios muy bajos

LA CARTUJA

San Nicolás, 41.

Precios en nuestros escaparates.

Damián Tous Nadal

Médico

Consultorio de Ginecología, (enfermedades de la mujer) Calle Unión, 53, entresuelo Consultas a las 10.

Doctor José Juan Sansó

Partos, Matriz, Niños

Rayos X, R. U. Violeta, Diatermia-Electrolisis, Baños Vapor Ducha. Curación Radical sin operar de Almorranas, E. Matriz, Orquitis próstata, Ulceras, E. Piel, Pecho, Dolor, etc.

Conquistador, 7

¿Uzcudun Campeón Mundial?

será si vence en sus futuros combates, y

«CELI»

es la marca de Perfumería de moda que ha triunfado.

¿Quién no la recuerda?

¿Quién no se extasia ante sus producciones?

PRODUCTOS PERFUMERÍA «CELI»

Consejo de Ciento, 131, BARCELONA.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

«Mi querida tía. Cesa en tus impetuosos del y sosiégate. La niña venida su tío ha estado anómico y ha reschado su apetito desde que tuvo la feliz idea de administrarle el tónico reconstituyente Jarabe Vinci.»

LOS EXITOS DEL JARABE DE HIPOFOSFITOS VINCI

Banco Hipotecario de España
Oficinas, plaza de Cort, 9. Palma
El Agente para las Islas Baleares:
RICARDO SORIANO

El acontecimiento cinematográfico del año, será
CARMEN
por Raquel Meller

Telegrama Sensacional
URGENTE!
Visite Vd. Calzados Bazar Balear
Por ensanche y reforma local, tira todo ventana Riase liquidaciones y baraturas ocasión
Lo positivo: Gran Ensanche forzoso
Bazar Balear, gracias favor público Soberano, Supremo Juez Sindicato, 55 y 57 - Palma

Bomba Bloch
Baterías Tudor
Motores Siemens
Lámparas Philips
Lámparas para Auto
S. MORANTA - S. Miguel, 30

Ford
Turismos y Sedanes últimos modelos
Camiones de 1 y 2 toneladas con extensión y cambio de marchas
Tractores Fordson
Ventas al contado y a plazos
Agencia Oficial: JOSE NOGUERA Calle Aragón, 92, 94 y 96 - Palma

Avicultores y Ganaderos
«CARNARINA» Harina de carne marca «Swift»
El mejor alimento para las aves y los cerdos
De venta en
Droguería Miguel Pons — Calle Sindicato
» Boscana — Plaza de Cort
» Alejo Corbella — »
» Vila Coll — » Santa Eulalia
» Domingo Durán — Calle Unión
Depósito y ventas al por mayor
ALMACEN DE CUEROS Y PIELES
MATEO GARAU
Puerta Campo, (Teléfono, 55)

"Elinstar"

Medias, Rodilleras, Tobilleras
 en Tejido Elástico
 MARCA INGLESA LA MEJOR
CASA CODINA
 Unión, 8. Palma

Fábrica de artículos de Goma
Amianto y Ebonita
MEDINA HERMANOS

Mangueras, Planchas de Goma, Suelas y tacones, Empaquetaduras, Válvulas, etc.

Suministros completos para Compañías Navieras y Ferrocarriles
 Fabricación de alpargatas con suela goma cosido interior (Patentados)

Palma de Mallorca
 Santiago Ramón y Cajal (Sta. Catalina)
 Teléfono, 10

Casa Sucursal: Barcelona
 Anselmo Clavé, 9
 Teléfono 4098 A.

Depósitos distribuidores: Madrid, Alicante, Reus y Elche

CICLISTAS
 Neumáticos a 10 ptas., Cámaras a 5
 Tubulares a 17 pesetas
CASA CODINA - Unión, 8. Palma



URINARIAS CURACION RADICAL
 en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO
 Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADÍSTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedades	Curados en menos de un mes	Curados en más de un mes
Blenorragia aguda y crónica	355	195
Cistitis aguda y crónica	213	28
Prostatitis aguda y crónica	249	446
Flujos en las señoras	128	57
Otras afecciones	62	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID

Cure su hernia!...
 Por medio de nuestro reductor obturador «Sany». Es ideal. SUAVE y ELASTICO
CASA CODINA - Unión, 8. Palma
 (FABRICA DE GOMAS)



Si ha de ir V. a BARCELONA
 No vacile al elegir Hotel, hospédese en el **HOTEL SAN AGUSTIN** existen en él todas las comodidades de los hoteles caros, siendo la pensión desde 10 Pesetas diarias. COCINA DE PRIMER ORDEN.
 Inmediato a las Ramblas, Plaza de la Igualdad, 3 y calle del Hospital, Barcelona.

Xarop Pertusina
 Es una cosa muy vista, per curar cualsevol tusina
 Se ven a 3'50 Ptes. 1' ampolla

Se vende
 Un comedor de rubie, una sillería de caoba, una librería, una máquina de coser, un escritorio y archivero doble estilo americano. Diríjase de 3 a 5 tarde a Mercado 7, 2.º

Obras Nuevas
 Posada.—Régimen Municipal de la Ciudad Moderna.
 Crespo.—Apuntes de Avicultura.
 Porras.—El Centro de las Almas.
 Gallarza.—Vuelo Madrid-Manila.
 Ebray.—La paz turbia.
 Giin.—La carrera de Catalina.
 Giin.—Filosofía del amor.
 Peter Kyne.—El primero de a bordo.
 Bing.—Enfermedades nerviosas.
 Faure.—Los jardines de Roma.
 De venta: En la Librería Escolar, Plaza de Cort, 4.

Camión Berliet
 Se vende, en buen estado de 5 toneladas, completamente equipado y a toda prueba. Informes: Garage Gomila. Marina, 13. Teléfono, 326.

Ocasión
 Se vende Tartana Catalana. Informes: Plaza San Antonio, 26.

Maquinaria de ocasión
 Se vende una máquina de vapor recalentado, semi-fija de 12 HP. con hogar propio para quemar leña o lignito.
 Un motor eléctrico para corriente alterna trifásica 120/220 voltios de 20 HP. y 1.400 r. p. m., con su reostato carriles tensores y cuadro con amperímetro interruptor y rubiles.
 Una Locomóvil de vapor de 5 HP. con ruedas para transporte
 Un dinamo de 10 Kilowattios
 Un chasis automóvil propio para camión de pasajeros, o carga hasta 1.000 Kgs. motor alemán de 12-20 HP. en perfecto estado y a toda prueba.
 Informes: CATALA y RIUTORD S. L., Cordelería, 67.

En San Sardiña
 se alquila una casita con terreno y almen-dros por 20 pesetas mensuales, en la calle de Lau.
 Informes: Juliá, 8.

Se vende
 Un juego salón caoba, antiguo, estilo Bier-mayer, compuesto de sofá, mesa, dos si-lones, cuatro sillas, butaca, escritorio chif-onier, vitrina, mesita, costurero, reloj antiguo, alfombra y otros objetos decorativos. Mue-bles muy hermosos. Precio Ptas. 9.000.
 Diríjase tardes Alfonso XIII, 95. Terreno.

Se traspasa
La Pensión del Borne
 Informes en la misma Pensión, Paseo del Borne, 72-2.º, frente La Veda.

Se alquila
 Entresuelito propio para despacho en 20 ptas. y Almacén o Garage en 30 ptas.
 Informes: Kiosko de Lirola Borne, Palma.

Se necesita
 un representante para las Islas Baleares que trate artículos de Ferretería, Loza y por-celana. Ofertas a M. V. Rembla de Estudios, 6. Anuncios.—Barcelona.

Ocasión
 Máquina de escribir, marca acreditada en buen estado, se vende por poco precio. Para informes en Hostalets, calle Balmes, 12.

Auto Chandler
 casi nuevo, completamente equipado, se vende.
 Razón: C. de Triunfo, Sindicato, 200.

Se venden
 Muebles y otros objetos casi nuevos. San Gerónimo, 4.

Moto Harley Davidson
 Casi nueva, alumbrado eléctrico, arranque magneto, y siedeor dos asientos, se vende. Razón: En esta Administración, Dniús, 2.

POLVOS NOEL
 20 años de éxito



INSUSTITUIBLE PARA LA HIGIENE DE LOS NIÑOS
 Baño y toilette de señoras. Después de afeitarse los caballeros. Pidan en todas partes bote 0'50 pesetas. Copos NOEL (crema para el cutis).

¿CALLOS?
 Juanetes, durezas. Use sin demora **Ungüento Mágico**
 Tres días. Es radical. Farmacias y droguerías 1'50 ptas.

Pensión Ibérica
 Habitaciones ventiladas con o sin pensi in. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Se venden
 por cuenta de sus propietarios: 1 Overland por 2.000 ptas. y un Marmon 6 cilindros en perfecto estado y a toda prueba por 5.000 ptas. Informes: Garage Español.

Embarcación de recreo
 Se vende magnifico laud de 52 palmos es-lora con motor Bolinder's. Estado nuevo. Avenida Alejandro Rosselló, 20.

LÁ AMERICANA
CALZADOS
 — DE —
Antonio Negre
 Si V. visita esta casa no solamente recibirá un artículo cómodo para el pié. Sino también un calzado que le proporcionará el maximun de uso y el más satisfactorio resultado, por ser fabricación propia y manual.
Jaime II, 94 - Palma

Véndese
 Torpedo Studebaker 6 cilindros comple-tamen e equipado y en perfecto estado.
 Sedan Renault 6 caballos 4 asientos per-fecto e tado toda prueba.
 Harmonium tres juegos completamente nuevo.
 Informes: Oficinas Alzamora (Ensanche)

Pelo Vello
 Extirpación radical extrarápida sin re-producción del pelo.
 Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.



— ¿Dónde va V. con esta cara de lástimas?
 — Amigo mio, eso va mal, y me voy Carlsbad
 — ¡Que ocurrencia de irse tan lejos! Haga como yo. Tómese Lishinés del Dr. Gustin.
 Ptas. 1,50 la caja de 12 paquetes

V Exposición Internacional del Automóvil del Cido y Deportes diversos

BARCELONA

Del día 27 abril al 8 mayo de 1927

Parque de Montjuich

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

Política

El nuevo Secretario de Estado

Madrid 25 a las 22.—Este mediodía tomó posesión de su cargo el nuevo secretario general del ministerio de Estado. Se la dió el señor Espinosa de los Monteros asistiendo el alto personal, con quien conferencia enterándose de los asuntos pendientes.

La Junta de Navegación La primera reunión anual Asuntos tratados

Madrid 25 a las 22.—En el Ministerio de Marina se ha celebrado la primera reunión anual del pleno de la Junta consultiva de navegación presidiéndola el director con asistencia de todos los vocales. Después de aprobar importantes proyectos articulados por la comisión permanente, sobre la reforma de la ley penal de la marina mercante y de los actuales procedimientos que se siguen por accidentes de mar y a fin de imprimirles la máxima actividad en beneficio de los marinos mercantes, supuestos responsables, informó también sobre el descanso dominical en los buques de pesca, comités paritarios de marina mercante, condiciones para obtener las plazas de prácticos de puertos y proyectos de convención adoptados por la conferencia internacional del Trabajo de Ginebra y los de la Conferencia diplomática internacional de derecho marítimo de Bruselas.

Tomáronse acuerdos sobre la modificación del modelo actual de bandera de buques mercantes y nuevas normas para el cambio de nombre de los mismos.

El director expuso en nombre del ministro su sentimiento por no poder asistir.

La Junta dedicó al almirante Cornejo amables saludos, agradeciendo la atención.

Ayuntamiento

Su nueva constitución

Madrid 25 a las 20.—Hoy facilitaron en el Ayuntamiento la lista de los concejales que cesan con arreglo a la reciente Real orden.

Son 32. Para sustituirlos han sido nombrados 29 suplentes, quedando tres para nombrarlos posteriormente.

El jueves se reunirá en pleno para constituirse en Ayuntamiento nuevamente y para designar alcalde.

El sábado se posesionará el nuevo alcalde y se designarán cargos.

La cuestión de Marruecos

Información oficial

El parte de Marruecos

Madrid 25 a las 22.—El parte oficial de Marruecos dice:

«El general Sanjurjo se ha trasladado a Villa Sanjurjo acompañado de Godeb.

—Las fuerzas de Ketama ampliaron el reconocimiento sobre Arzilla batiendo eficazmente a los huidos que se encontraban concentrados en el mencionado poblado.

Dejaron varios muertos con armamento.

—La columna de Senhaya ha establecido contacto con las fuerzas francesas de Beni Berber sin novedad.

—Las cábilas de Tagnut y Beni Buchibet enviaron emisarios para tratar la su misión.

Habiéndose razziado y quemado todos los aduanares de la fracción occidental de Beni Buchibet se otorgará el perdón mediante la entrega de los armamentos. La cábila de Tagnut será objeto de castigo ejemplar para castigar su traición al Maghzen que ha originado los sucesos de Senhaya.

—Por diversos conductos se comprobó que en los últimos combates murió Mohamed-Asadua-Urriagli, uno de los jefes disidentes.

Notas de la Dirección de Marruecos y Colonias

Madrid 25 a las 22.—En la Dirección de Marruecos se han facilitado las siguientes notas:

«Bajo la presidencia del general Jordana se ha reunido la comisión encargada de recaudar y distribuir los fondos para los damnificados por los últimos temporales.

Tomáronse diversos acuerdos enaminados a facilitar la recaudación de fondos.

Otra nota dice:

«La noticia que ha publicado «Le Temps» correspondiente al día 22 del actual, sobre el supuesto hallazgo por un velero español, procedente de Cala Quemado, de una embarcación abandonada y donde al registrarla se encontró gran cantidad de contrabando de guerra, dicha noticia ha sido desmentida absolutamente por las autoridades españolas competentes.»

Noticias generales

Palacio Real

Madrid, 15 a las 22.—Estuvieron esta mañana en Palacio las duquesas de Talavera y Montellano.

—El príncipe de Asturias marchó a la quinta de El Pardo donde almorzó.

El mando del «Lazaga»

Madrid, 25 a las 22.—Firma de Marina:

Propuesta del mando del contratorpedero «Lazaga» a favor del capitán de fragata don José Contreras.

La Biblioteca Nacional

¿Adquirirá el archivo de Sánchez Calvo?

Madrid, 25 a las 22.—Se asegura que la Biblioteca Nacional gestiona la adquisición del notable archivo del periodista Felipe Sánchez Calvo.

Futbol

Los partidos del domingo

Madrid, 25 a las 22.—Se conocen los siguientes resultados:

Madrid

«Osasuna» derrotó al «Racing» por 2 a 1.

El «Athletic» derrotó al «Colo-Colo», chileno, por 3 a 2.

Irún

«Real Unión» derrotó al «Sporting» por 4 a 1.

Barcelona

El «Europa» derrotó al «Madrid» por 4 a 1.

Vigo

El «Celta» derrotó al «Arenas» por 3 a 1.

Sevilla

El «Betis» derrotó al «Barcelona» por 1 a 0.

(El tanto lo marcó Carrasco).

Castellón

Empataron a cero «Levante» y «Castellón».

Almería

El «Sporting», almeriense, derrotó al «Español», de Granada, por 4 a 2. (Hubo numerosos incidentes. Intervino la fuerza pública. Han sido multados varios espectadores).

La Coruña

El «Emden», de Coruña, derrotó al «Elrina» por 3 a 0.

El Rey de Suecia en España

En Granada

Granada, 25.—Esta mañana el Rey de Suecia fué cumplimentado por las autoridades y cuerpo consular.

Después se dirigió, acompañado de su séquito y del gobernador civil, a la Alhambra, visitando detenidamente el palacio de Carlos V y la Torre de la Vela, el Alcázar y los jardines del Generalife, presenciando en estos últimos un fantástico juego de aguas que se hicieron correr en honor del regio visitante.

Gustavo V almorzó en el Hotel Palace, y por la tarde visitó la Cartuja, la Capilla Real, la Catedral y San Jerónimo.

En Madrid

Madrid, 25 a las 20.—A las nueve de la mañana llegó el Rey de Suecia.

Por la línea de circunvalación marchó a la estación del Norte, donde le despidieron el director de Seguridad, colonia sueca, autoridades y comisiones.

Se mostró encantado de la estancia en España, cuyas bellezas elogió. Marchó a Irún.

De Barcelona

Multas y detenciones

Barcelona 25 a las 24.—Por revender entradas en la corrida de ayer en la monumental han sido multados en diez pesetas treinta individuos.

—Por ser de malos antecedentes fueron detenidos en la noche última nueve sujetos.

Asimismo fueron detenidos los conocidos acratas Medina y Buenacasa.

La vista contra dos ex-diputados

Barcelona 25 a las 24.—Terminó en la Audiencia la vista contra los ex-diputados Casanovas y Bordas, acusados de estafa.

Los defensores pidieron la absolución.

Futbol

Los partidos del domingo

Barcelona, 25 a las 24.—Después de los resultados de ayer los ocho cuarto finalistas quedan empatados.

El domingo se jugarán los partidos decisivos para clasificar quienes deben participar en los semifinales.

Dichos resultados fueron:

«Europa» en franca recuperación y forma, vence al «Real Madrid» por 4 a 1.

En Sevilla el «Betis» venció al «Barcelona» por 1 a 0.

En Vigo el «Celta» venció al «Arenas» por 2 a 1.

En Irún el «Real Unión» venció al «Sporting», de Gijón, por 4 a 1.

Hubo también partidos amistosos entre los siguientes equipos:

El «Sabadell» vence al «Tarrasa» por 4 a 0.

Y en Valencia el «Español» es vencido por el «Valencia» por 3 a 1.

Los médicos belgas

Regresan a su país

Barcelona, 25 a las 24.—Marcharon a Bélgica los médicos que han visitado España.

Se llevan grato recuerdo de las atenciones que han encontrado aquí.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 25 a las 22'00

Exterior	83'00
Amortizable 4 p8	88'75
Amortizable 5 p8	94'80
Cedulas Hipotecarias	88'25
Acciones Banco de España	652'00
Rio de la plata	200'00
Hispano Americano	00'00
Banco Español Crédito	235'00
Compañía Arrendataria Tabacos	202'00
Azucareras preferentes	100'00
Azucareras ordinarias	36'25
Ferrocarriles Nortes	519'00
id. Alicante	508'00
Francos	22'40
Libras	27'60
Dolares	5'68

Barcelona 25 a las 24'00

Nortes	103'75
Alicantes	101'90
Andaluces	74'00
Orenses	31'45
Coloniales	79'25
Filipinas	00'00
Cáceres Variable	00'00
Gran Metro	57'50
Transversal	47'00
Francos	22'35

Hotel Mar i Cel Puerto de Pollensa

Toros

«Gallo», «Chicuelo» y «Cagancho»

Barcelona 25 a las 24.—Había mucha expectación por la corrida de ayer por lo que la plaza Monumental se llenó.

No obstante el público salió decepcionado.

De los toros, de doña Carmen Federico, solo hubo dos buenos.

«Gallo» estuvo muy bien en su primero, trabajando con aplomo y elegancia; pero en su segundo se descompuso, habiendo la clásica espantada.

«Chicuelo» estuvo mal en ambos por estar resentido de reuma.

«Cagancho» muy bien en su primero y desuicido en el segundo.

El general Batet

Barcelona 25 a las 24.—Ha llegado de Madrid y fija su residencia en esta capital, en situación de disponible, el general de brigada don Domingo Batet, que recientemente fué absuelto por el Consejo de Guerra y Marina.

Cumplimentó a las autoridades militares.

La peregrinación a Tierra Santa

Barcelona 25 a las 24.—Esta mañana salieron de ésta 102 peregrinos que componen la peregrinación española a Tierra Santa.

Va presidida por el obispo de Tortosa y dirigida por don Luis F. Astorga.

De Mahón

Partidos de futbol

Mahón 25 a las 18'30.—Los partidos de futbol de ayer dieron los siguientes resultados:

En el Stadium Mahonés: «España», 2; «Mahón», 1.

En Ciudadela: «Zamora», 5; «Unión Sportiva», 1.

Ambos resultados ocasionaron muchos comentarios.

—Acaba de llegar procedente de Barcelona y Santander un delegado de un Club nortio para ver de encontrar una selección menorquina que vaya a hacer una tournée por la Península.

Suicidio

Mahón 25 a las 18'30.—Ayer se suicidó, colgándose de una viga en su domicilio, Juan Palliser Camps, portero del «Cine Consey».

El suicida hacía tiempo que sufría una grave enfermedad.

UN DONATIVO

Para los damnificados de Levante

Autorizada con el sello de la Capitanía General hemos recibido la siguiente nota:

«El señor Com. don Luis de Karakadze Ferrnnde, Cónsul de los Estados Unidos mejicanos tuvo la delicadeza de entregar al Sr. Capitán General Sr. Marzo antes de conocerse la forma en que había de hacerse la suscripción para los damnificados de Levante la cantidad de 150 pesetas (ta cual) ha sido remitida al señor Gobernador civil para engrosar la iniciada en esta ciudad.»

SE REUNIO AYER

La Junta distribuidora de fondos

Presidida por el Gobernador civil y con asistencia de los vocales marqués de Casa-Ferrandell, don Rafael Romero, don Fernando Aizamorá y don Fernando Crespo Estrada, se reunió en el Gobierno civil ayer a las diez y media, la Junta distribuidora de fondos destinados a la Beneficencia procedentes de multas gubernativas, habiendo acordado la distribución de 960 pesetas en la siguiente forma:

	Pesetas
A las Monjas del Temple	200'
A las Hermanitas de los Pobres	200'
A las Hermanas Franciscanas de la Colonia de San Jorge	150'
A la Junta de Represión de la Mendicidad	200'
A «La Gota de Leche»	50'
A disposición del Excmo. señor Gobernador civil para socorros eventuales	160'30
Total	960'30

A las once se levantó la sesión.

Cine del Circulo de Obreros Católicos

Programa para hoy

A las 6 y media

Éxito de la película en 6 partes

La oveja blanca

Gran éxito de la hermosa producción dramática en 5 partes

Compañera te doy...!

La chistosa cómica en 2 partes

Un día terrible

Por La Pandilla

Jueves: «La luna de Israel»

Anuncios económicos

Por 50 céntimos

Ofertas y demandas.

IMPRENTA DE «EL DIA»

AUTOMOVILISTAS

Los Stocks más Grandes de Mallorca en marcas:

Michelin, Dunlop, Goodyear, United States, Goodrich y Cámaras Victoria

Los encontrareis en la **CASA NICOLAU**

Calle Palacio, 13 y 15. Teléfono n.º 311. PALMA DE MALLORCA

CUBIERTAS ESPECIALES PARA CAMIONETAS

Ford y Chevrolet 32 x 6.	Ptas. 352
Ford y Chevrolet 32 x 6.	Ptas. 340

CUBIERTAS CORRIENTES

33 x 5.	Ptas. 276
35 x 5.	Ptas. 297

Para Cubiertas y cámaras de otras Medidas pidan precios, como también para balones GOODYEAR, MICHELIN, DUNLOP y UNITED STATES.

Nota: Esta casa vende los neumáticos de reciente fabricación, con el máximo de descuento.

Para transformaciones de cubiertas alta presión a balones y Cubiertas no resistentes a gigantes y transformaciones de ruedas metálicas y discos para camiones y llantas de toda clase, pidanse detalles.